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thsszalérésre szólítják fel 
az erdőben bujkáló 

szerbeket
Belgrádból jelentik: Az utóbbi 

időben a külföldi propaganda vagy 
kommunista és defetista ügynö­
kök befolyása alatt sokan elhagy­
ták rendes lakóhelyeiket és az er­
dőségekbe húzódtak, ahol bandák­
ba verődve különböző terrorcse­
lekményeket követtek el. Sokan a 
német hatóságoktól való alaptalan 
félelmükben hagyták cl lakóhe­
lyeiket és menekültek az erdőkbe. 
A szerb belügyminisztériumi biz­
tos most felhívást bocsájtott ki, 
amelyben felhívja mindezeket, 
hogy nyolc napon belül térjenek 
vissza lakóhelyükre, jelentkezze­
nek a hatóságoknál és adják át 
fegyvereiket. A jelentkezőket bün­
tetlenül szabadonbocsájtják.

Azokat, akik nem tesznek ele­
get a jelentkezési felhívásnak, 
banditáknak minősítik és vér­

dijat tűznek ki fejükre.
A belgrádi rendőrség szigorú 

rendelet adott ki, amely szerint a 
városba érkező és már ott tar­
tózkodó összes személyeket tizen­
két órán belül be kell jelenteni. A 
he nem jelentett lakókért a ház- 
felügyelőket, házmestereket és a 
háztulajdonosokat vonják felelős­
ségre. Ha a házban kommunista- 
gyanus személy tartózkodik s nem 
jelentik be, a felelős személyek 
ugyanolyan elbírálás alá esnek, 
mintha kommunisták lennének. 
Hasonlóan bánnak el azokkal, akik 
bejelentik ugyan lakójukat, de el­
mulasztják közölni, hogy az illető 
a kommunista vagy más szervezet 
tagja.

Ukrajnában megismétlődik
Dünkirchen

A nemei és román csapatok elérték a Fekete Tengeri és
megsemmisítik a készenlétben álló orosz száilitohajébat

A magyar Haderő 9 szovjetgépet lőtt le
A német véderöföparancsnokság közli:
Ukrajnában az ellenséget szüntelenül tovább üldöző német és

íözött elérték a Fekete-tenger 
a hadműveletek tervszerűen

Odessza és 
arc vonal

a Biti
többi részén

végző repu- 
értek el. A

A francia háborús 
bűnösök elítélése
Retain tábornagy keddi rádióbe­

szédében említést tett a »politikai 
<*s igazságügyi tanács« felálliásá- 
■ól- A tanács legkésőbb október 
lő-éig javaslatot tesz az államel­
nöknek a háborús bűnösök elíté­
léséről.

HAZATÉRNEK A FRANCIA 
KATONÁK SZÍRIÁBÓL
A francia—angol fegyverszü- 

neli szerződés értelmében 4500 
Szíriában harcolt francia katona 
visszatérhetett Franciaországba. A 
l'Ormányhii csapatokhoz tartozó 
katonák 3 hajó fedélzetén érkez­
ek Alarseillehe.

roman csapatok 
partvidékét. Az 
folynak.

A légi haderő a szerdai napon súlyos csapásokat mért az orosz 
csapatok menekülésére készen álló szállítóba jókra. Odessza és Ni­
kola, lev előtt két, összesen 14.000 tonnatartaimu szállítóba,jót meg­
semmisített, öt további nagy hajót pedig súlyosan megrongált.

Anglia keleti partján szerdán fegyveres felderítést 
lógépeink mélyrepüléssel Grimsbyt-| délre találatokat 
tengerészet i tüzérség 2, egy őr na,szád pedig egy angol gépet lelőtt.

Észak-Afrikában Főóráknál harci repülőgépeink egy angol lő­
szerraktár nagy részét megsemmisítették.

A Szuezi csatornánál az címűit éjszaka német harci repülőgé­
pek angol támaszpontokat bombáztak.

A birodalom területe felett sem nappal, sem éjszaka nem folyt 
le harci cselekmény.

A magyar csapatok előnyomulása
A Alii jelenti: A német kötelékekkel együtt előnyomuló magyar 

csapatok ismét szorosabb érintkezésbe jutottak az ellenséggel, mely 
a fokozódó nyomás és a Délnyugat-Ukrajnában bekövetkezett vál­
ságos helyzete miatt kétségbeesett hevességgel védekezik. Szárazföl­
di csapataink támogatására a légi tevékenység is szokatlanul meg­
élénkült. A hadműveletek ennek ellenére változatlan tervszerűséggel 
folynak.

A magyar légi erők ismételten jó eredménnyel bombázták az 
ellenség visszavonuló utjának hídjait, vasútvonalait és egyik legfon­
tosabb pályaudvarát. E vállalkozások során keletkezett légi harcok­
ban 8 ellenséges repülőgépet lelőttünk. Egy Rata-gépet a légvédel­
mi ütegek semmisítettek meg. Egy vadászgépünk nem tért vissza.

Patelács az usztasa-wezefok elmozdításáról
Zürichből jelentik: Pavelics bol­

yát államfő a Stefani tudósítója 
előtt kijelentette, hogy az usztasa 
vezető tisztviselőinek elmozdítása 
semmiképpen sem függ össze az­
zal, hogy a volt liorvát parasztpárt 
nagyrésze most csatlakozott az 
usztasa-mozgalomhoz. Ez az intéz­
kedés általános büntetés volt egy 
közönséges bűntett miatt, ame­
lyet az tisztásához tartozó egyik 
vezető követett el. Az eset rossz 
fényt vetett az illői ö bajtársaira, j 
Emiatt rendkívüli bíróság Ítélke­
zett felette és a hozott halálos íté­
letet már végre is hajtották.

A JAPÁN HAJÓHAD
Tokióból jelentik: A japán had­

erő szóvivőjének kijelentése sze-

hogy az angol—szovjet eljárás cél­
ja újabb hadszíntér létesítése és ez 
az eshetőség nem hagyhatja kö­
zömbösen Törökországot. Török­
országnak ugyanis érdeke Iran 
semlegességének megőrzése.

Szófiából jelentik: Az ankarai 
angol—orosz lépés élénk érdeklő­
dést keltett Bulgáriában. Szófiai 
körökben hangsúlyozzák, hogy az 
angol—szovjet nyilatkozat csupán 
manőver, amelynek célja elsősor­
ban a török közvélemény meg­
nyugtatása. A töröli közvélemény 
ugyanis erősen nyugtalan volt 
London és Moszkva politikai, il­
letve katonai együttműködése mi­
att. A nyilatkozat másik célja az, 
hogy gyengítse a legutóbb kötött 
német—török barátsági szerző­
dést. Ankarából Szófiába érkezett 
legutóbbi értesülése szerint a szov­
jet-angol lépés a töröli főváros­
ban egyáltalán nem keltett lelke­
sedést, sőt úgy vélik, hogy újabb 
bonyodalmak forrása lesz.

NÉMET LAP AZ ANGOL
ÍGÉRETEK ÉRTÉKÉRŐL
Berlinből jelentik: A Deutsche 

Allgemeine Zeitung csalárd játék­
nak minősíti azt a közös brit— 
szovjet nyilatkozatot, melyet a tö­
rök külügyminiszternek tettek. E 
nyilatkozat szerint sem London­
nak, sem Moszkvának nincsenek 
területi igényei a Dardanellákra és 
nem is terveznek semmiféle táma­
dást Törökország ellen. A lap úgy 
véli, hogy ezt a nyilatkozatot már

rint a japán hadsereg igen nagyíj gyanakodva kell fogadni, 
figyelemmel kíséri a thaiföldi lieiy- 11101

MERÉNYLET 
HIRANUMA ELLEN 
Tokióból jelentik: Hiramima bá­

ró japán tárcanélküli miniszter el­
len merényletet követtek el. A Do- 
mei-iroda jelentése szerint IIirami­
ni a bárót a merénylő beszélgetés 
közben revolverével megsebezte a 
nyakán. A merénylőt röviddel a 
merénylet után elfogták. Maga a > 

idegen állam java-: megsebesült miniszter is egyike \ 
kémkedés miatt el- ^ volt a merénylő üldözőinek. Hira-i 

1 numa báró állapota kielégítő.

KJARB «I KIVÉGZÉS SZÓFIÁBAN

Szófiából jelentik: Szerdán vég­
rehajtották a halálos Ítéletet azon 
"V* személyen, akiket a bolgár ha-1 
^törvényszék 
ra elkövetett
ítélt.

London e háború tartania 
alatt már Ízelítőt adott belőle, 
hogy mit kell tartani az angolok 
szavatossági ígéreteiről. Észak-, 
Nyugat- és Délkeleteurópa népei 
ezt saját véres tapasztalataikból 
tudják.

A Törökország területi csorhi- 
tatlanságának biztosítására tett 
ajánlatot annál csalárdabbnak kell 
tekinteni, mivel alig 8 hete a Füh­
rer világosan és megcáfolhatni la- 
nul tudatta a világgal, hogy a 
Szovjetunió ki akarja csikarni a 
Dardanellák feletti uralmat. Az a 
feltűnés, amelyet ez a német hi­
vatalos közlés keltett, még túlsá­
gosan emlékezetünkben él, sem­
hogy a politikai tisztességnek még 
csak a lászatát is feltételezhetnénk 
az ankarai brit—szovjet lépésről 
— írja a lap. A cél az, hogy alá* 

amellyel ürügyet keresnek Iran ássák a német—török barátságot, 
semlegességének megsértésére. A London és Moszkva nem foghatott 
török lapok égvilágukig annak a. volna csalárdabb vállalkozásba e 
véleményüknek adnak kifejezést, j közös ankarai lépésnél.

kísér
zet alakulását. Hangsulyozta, hogy 
Thaiföld nem engedhet az ország 
területén levő katonai támaszpon­
tok megszerzésére irányuló angol 
követelésnek. A szóvivő a továb­
biakban kijelentette, hogy párhu­
zam alakulna ki a thaiföldi s kam- 
csatkai helyzet fejlődése között, 
ha a Szovjetunió Kamcsatkában 
katonai támaszpontokat engedne 
ál az Egyesült Államoknak. A ja­
pán hajóhad mindenesetre felké­
szült a hekövetkező eseményekre 
— mondotta.

ANGLIA ÉS A SZOVJET ÚJABB 
HARCTERET AKAR LÉTESÍTENI

Török politikai körökben nagy 
figyelemmel kisérik a Szovjetnek 
és Angliának azt a törekvését,

. I



A nemetek alább $zo?|cl- 
(sapatohaf zárlak körül

Az a*Kelek és ereszek 24 éra alatt 244 repülő­
gépet vesztettek — Olaszország területe 11.000 
négyzetkllóméterrel, lakosainak száma 800.000 

lével növekedett
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ZAVAROK SZUKZ 
El LÁTÁSÁBAN
A Szuez ellen intézett német lé­

gitámadásokról Szuez kormányzó­
ja jegyzéket állított össze, amely- 

Az angolok a csatorna partja ésj nek alapján külön hitelt kért az

Berlinből jelentik: A német véd­
erő főparancsnokság szerdai jelen­
tésének kiegészítéséül a követke­
zőket közölték a Német Távirati 
Irodával:

a német birodalmi terület ellen in 
tézett nappali és éjszakai támadá­
saik során összesen 58 repülőgé­
pet vesztettek. Német részről nem 
volt veszteség. A német vadászok, 
a légvédelmi tüzérség és a hadi­
tengerészeti tüzérség nappali tevé­
kenységének összesen 42 brit gép 
esett áldozatul, mig az éjszakai tá­
madások alatt Ifi brit bombázót 
pusziitotak el. Nyugaton tehát a 
fokozott brit légi tevékenység is­
mét erélyes és eredményes német 
védelembe ütközött anélkül, hogy 
a nagy kockázat mellett az ango­
lok bármilyen hadigazdálkodás! 
vagy katonai kárt okozhattak vol­
na. Berlinben az a benyomás — 
mondották német katonai körök­
ben — hogy a brit légi haderő 
élénk tévé! nysége a Szovjet erős 
nyomására vezethető vissza. Ért­
hető, hogy a Szovjet tehermente­
sítést kíván nyugaton.

A keleti arcvonalon a szövetsé­
ges erők Délukrajnában nyomon 
követik az egyre gyengébbé váló 
ellenfelet és nagy veszteségeket |
okoznak a harcra kényszeritett | 
szovjet utóvédeknek.

egyiptomi kormánytól. A kor­
mányzó jegyzékében utal a Szuez 
város ellátásában beállott nehézsé­
gekre, tekintettel az állandó légi

Pesten járhat iskolába
minden vidébl syereb. A liárlonlicaol fiUtrineKUdlllii

• „.„iixv «vermekéit is teljes ellátásra. Subalpin levegő 
rl,"=*d!" n^isócia elügyelet Túl a jdonos: Dr. Székelyné 
SírT XU P BOröklűtca 27^Telefon: 166-663. A Szen.-Iktvin-he.l ü„. 
népségeket szakszerű kiséret mellett csoportokban mutatjuk be a gyér.
mekeknek. --------------- ----------------------------------

menekülő szovjet csapat okát. A 
bolsevisták egy nagyobb helység 
házaiba fészkelték be magukat és 
ellentámadásokkal kísérelték meg 
a német támadás feltartóztatását. 
Amikor néhány szovjet páncélko­
csi megjelent a helység előtt, a né­
met tüzérség valóságos tüzorkánt 
zúdított rájuk. A bombák a hely­
ség közepén csapódtak he, a jai - 
miivek cs a felhalmozott lőszer- 
készlvl közé, úgyhogy ezek fel rob­
banása hatalmas tüzet okozott.genre, temmeuei az ananuv banása hatalmas tüzet okozou.

támadásokra, amelyek rendkívül AmiI.or azután a német gyalogo- 
károsan befolyásolják a csatorna , P_hnmai betörtek a helységbe,károsan befolyásolják 
felé irányuló szállítást.

EGY NÉMET GYALOGOS- 
ZÁSZLÓALJ RENDKÍVÜLI 
TELJESÍTMÉNYE 
A NTl egy német gyalogoszász­

lóalj rendkívüli teljesiményéről 
következőket jelenti:

sok rohamai betörlek a helységbe, 
alig találtak olyan házat, amely ne 
állott volna lángokban. A házak­
ban csoportokban hevertek az el­
esett szovjetgyalogosok holttestei. 

, A géppuska fészkek és a tábori ál- 
aj lások teljesen szét voltak lőve. Az 

I előrenyomuló német csapatok a
A zászlóalj egv tüzérosztaggalj szovjet utóvéd utolsó maradva- 

egyiitt megsemmisített egy erős nyait, amelyek kitérni igyekeztek 
szovjet utóvédet, amelynek fedez- a németek elöl, átfogó támadással 
nie kellett a Nikolajev irányában I bekerítették es megsemmisítettek.

Az anyaiak elismerik a németek sikereit
Az Associated Press londoni elentése szerint az ukrajnai szov- 

jetcsapatok helyzetét az angol hadsereg körében igen veszélyesnek 
tartják. A brit hadtigyminisztérim 1 egyik tisztje elismerte, hogy a 
németek szép sikereket arattak, nu t olyan nagy területet foglaltak 
el, amely akkora, mint a volt Németország.

Olaszország terület gyarapodása
_______ Rómából jelentik: A Popolo dl i szintien közel jár a 800.000-hez. Az
A német támadások a keleti arc-l Roma közli az első hivatalos sta-j olasz királyság területe ennek 

Nonal többi részén is eredménye-! tisztikai adatokat az Olaszország-j alapján 3 szaza ekos növekedéssel 
sen tovább folynak. A németek j hoz csatolt uj tartományokról. Az ',°1 nnn laLni-
uiabb ellenséges csapatokat zártak 1 adatok szerint az Olaszországhoz 
be és azokat részben megsemmisi- csatolt területek kiterjedése 11000
tették. A német légi haderő ered- 
méír es bombatámadásokat intéz-

négyzetkilométer és lakósságának 
száma — az 1931. évi utolsó jttgo-

tek a szovjefarevonal mögött levő | szláv népszámlálás szerint —
700.000 volt. Ez a szám már való-fontos vasúti csomópontok ellen.

A Szovjet — mondották befeje­
zésül német katonai körökben — 
hasztalanul kísérletezik, hogy fel­
tartóztassa az újonnan megindí­
tott német hadműveleteket.

AZ ANGOLOK ÉS OROSZOK 
REPÜLŐGÉPVESZTESÉGE
Mint a Német Távirati Irodának 

jelentik, a bolsevisták és az ango- 
>ok az utolsó 24 órában 244 repü­
lőgépet vesztettek. Ezek közül 184
szovietrepiilőgép, amelyeket né- --------------------- --
met harci repülökötclékek és a lég- ( állítási munkálatokkal kapcsolatban 
elhárító tüzérség semmisítettek különösen a fővárosi sajtóban, sőt 
meg. Á keleti arcvonalon 4 német I a rádióban is hírek jelentek meg, s 
repülőgép nem tért vissza támasz- ép ezért szükségesnek tartottuk 

♦ 14 hogy a legilletekesebb helyhez, a
pontjára. , perenc„csatorna R. T. Zomborban

Az angol légügyi és belbizton-1 székel6 műszaki igazgatóságához 
sági minisztérium jelenti, hogy a fordultunk felvilágosításért. Ezeket 
Nagybritannia ellen intézett légi-1 tudtuk meg:
támadások következtében a multi Április hó 12-én hajnalban a ju- 
hónapban 501 ember meghalt és goszláv katonaság felrobbantotta a 
447 megsebesült. I bezdán—becsei szakaszon levő

321.000 négyzetkilométerre, lakói­
nak száma pedig 2 százalékos 
emelkedéssel 46 millióra emelke­
dett. Az Olaszországhoz csatolt 
legnagyobb városok a követke­
zők: Ljubljana 79.000, Spalato 
44.000 és Sehenico 37.000 lakóssal.

Mi az igazság a Ferenc-csatorna
Hőről?

Fgyeíére eem Indulhat meg a forgalom
Zomborból jelentik: A jugoszláv 

hadsereg bácskai visszavonulása al­
kalmával mérhetetlen anyagi káro­
kat okozott a Ferenc-csatorna híd­
jainak felrobbantásával. A helyre­

2 vasbeton, 9 vasúti, 21 vas- és 
téglaliidat, a kLssztapnr—újvi­
déki szakaszon pedig 2 vasbe­

ton hidat.
A bevonult magyar honvédség utá­
szai nyomban cölöp hidakat vertek 
Bezdánban, Sebesfoknál, Zombor­
ban az apatini és ósztapári müut- 
nál. Cservenka és Kula községek­
ben. később pedig Bácsföldváron. a 
felrobantott úszó hidak épen ma­
radt nyílásait pedig a községek át­
hidalták. Sajnos, a hidak egyike sem 
készült nyithatónak, s ezek, vala­
mint a beomlott hidak roncsai 

n csatorna hajózási útját negy­
venhárom helyen elzárták.

1841. 1041.

PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
Alapittatott 1841-ben kelt királyi szabadalomlevéllel

Alaptőke és tartalékalapok: P. 51,600.000

ÚJVIDÉKI FIÓKJA
Hitler Adolf-u. 21. 
TELEFON : 22—22 

Sürgönyeim : »COMMERZ-•
Az intézet újvidéki fiókja 21 évi 
kényszerszünetelés után újból meg­
kezdte működését. Betéteket előnyö­
sen gyümölcsöztet bankszerü hitele­
ket folyósít. Foglalkozik a banküz­

let minden ágával.

A hajózási forgalom újbóli megin 
dithatása céljából szükségessé váll 
tehát a mederbe hullott vas- és fa- 
alkatrészek eltávolítása, a beomlott 
hidaknál a mederbe csúszott beton 
és téglatörmeléknek, valamint, föld 
nek kiemelése, a forgalmi akadály) 
képező katonai és községi hidak 
nyithatóvá tétele. Ltgy társulatunk 
mint. a Magyar Államvasutak azon- 
nal hozzáfogott a vizmederbe hűl- 
lőtt vas és fa hidalkatrészek eltá­
volításához és

ez n munka a vasbetonhidak
kivételével, már befejezést is 

nyert.
Ez utóbbiak eltávolítása is folya­
matban van. A mederben lévő tör­
meléknek eltávolítása már nehezeb­
ben megoldható feladat. Társula 
tunknak egy kotrógépe van, amely 
Zombornál megkezdte ugyan mun­
káját, de innen egyelőre nem tue} 
tovább jutni az ósztapári és apatini 
utón épült cölöphidak miatt. A mi­
énkhez hasonló méretű kotrót, mely 
az óbecsei vagy bezdáni zsilipen 
át a csatornába jöhetne, nem tu­
dunk kapni. A katonai hidak átala­
kítása ügyében igazgatóságunk már 
megkereste a m. kir. honvédelmi 
minisztériumot és az ügyben már 
történt is intézkedés.

A szükséges munkálatok már 
folyamatban vannak. 

Ugyancsak szorgalmazzuk a közsé­
geknél a felrobbantott komphidak 
kijavítását s e téren is részben in­
tézkedett a bajai állami építészeti 
hivatal zombori kirendeltsége. Ma­
gunk is javítunk hidakat amennyi­
re anyagi eszközeink megengedik.

Az elmondottakkal talán sikerült 
képet adnunk arról, hogy társula­
tunknak a forgalom megindithatásn 
céljából milyen súlyos akadályok­
kal kell megbirkóznia, amelyek le­
küzdéséhez társulatunk a legna- 
gyob erőfeszítéssel fogott hozzá. Re­
méljük azonban, hogy ha a hatósá­
gok részéről további megértő és 
jóakaratu támogatásban részesü­
lünk, úgy

a bezdán-verbászi szakaszt szep­
tember második felében az aka­
dálytalan forgalomnak átad­

hatjuk.
A hajózás mielőbbi megindítása 
igen égető közgazdasági érdek, mi­
vel nemcsak a csatorna mentén fek­
vő két cukorgyár részére kell több 
ezer vagon szenet és cukorrépát 
szállítani, hanem az uj gabona szál­
lítása is esedékes és sürgős.
-------------- «««<*-**>—------ ----- -

ÚJSÁGBA VALÓ
Mokri-Nagy Gerő vasárnap lile* 

bátyánknál ebédel. Kisgucziné 
szonyság csak nézi, hogy a sógor mi­
lyen rengeteget eszik.

— No várj csak, — mondja Kis- 
guezi az asszonynak, amikor Gero 
sógor elmegy. — Legközelebb vissza­
adom a kölcsönt

Egy hónap múlva elérkezik a re# 
vans napja. Leves után egy gyönyö­
rű pirosrasült liba kerül az asztalra- 
Illés bátyánk vág először, megesne 
egy falatot, aztán se azó, se beszéd, 
újságpapírt vesz elő ée becsomagol­
ja az egész libát. Mokri-Nagy Gero 
fölhorkan:

— Mi az, illés, mit csinálsz azzal 
a libával?

KLsguczi elragadtatva mondja:
— Olyan jó, hogy újságba 

lenni!
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Sagyboldogasszony
neve, már évezredek óta úgy cseng 
a magyar szivében, mint Irgédesrbh, 
de egyúttal hatalmas fönségii zene. 
Mar évezredek előtt még pogány 
korukban áhítattal gondoltak őseink 
az Istenség ama nagy erejére, amely 
n: áldott Napot alkotta, s erről szü­
lői. anyai képet rajzolt mindig ké­
pekben tündöklő beszédjük: a Nagy- 
boldogasszonyét.. . Amikor azután 
Isién legfölségesebb Napjának: Meg­
váltó Fiának földrejöttéről is hirt 
szereztek, kitörő örömmel hódollak 
meg annak Édesanyja előtt is cs bol­
dogan öltöztették ősi vallásuk leg­
szebb névruhájába: ő lett az igazi 
Nagyboldogasszonyunk . . .

Nagyboldogasszony ünnepére még 
két nagy fényességet gyújtott a ma­
ci ,,ar történelem: e napon ajánlotta 
fel országát a Nagyboldogasszony­
nak első királyunk: Szent István és 
r napon távozott földi országából az 
örök hazába: a Nagyboldogasszony 
birodalmába .. . Így nemcsak külö­
nösen magyar ünnep, hanem három-' 
szoros nemzeti ünnepünk lelt Máriái 
mennybemenetelének c napja.

Huszonkét éren keresztül csak r 
mennybemenetelt ünnepelte hangos 
szavunk. De mi mindnyájan: árva. 
lenézett, porbarugott magyarok. ott 
a porban is összebújtunk és elkezd­
tünk sírni . . . S amikor a könnypa­
tak már ajkunkhoz ért és éreztük 
annak kínzó keserűséget, akkor resz­
kető. lu.us szóval, egy imádságot 
suttogtunk egymás fülébe . .. Hogy 
n testvérszív keserűségén átszűrve 
még keserűbben, égetőbben, eget 
szaggatóbban sírjon fel az ősi, de 
tiltott sóhaj:

Boldogasszony Anyánk.
Régi nagy Pátrónánk.
Nagy ínségben lévén,
Így szólít meg Hazánk...«

Amikor igy kisírtuk magunkat, 
eltekintettünk ismét az égre. És 

láttuk: a Nagy tündöklő aranyban, 
ókedviien és büszkén vonult akkor 

is tovább a nyári, égen és királyi bő­
kezűséggel. egyformán szórta tiizál- 
dását mindenhova a világmindenség­
ben ..,

Felszáradtak ekkor a mi könnyeink 
is cs éreztük: Néni! Nem sokáig kell 
nekünk sem ez ünnepen sírnunk! j

szén a mi imádságunk is az igaz­
ságot várja! Az igazság pedig egy az 
egész természetben! A Napot sem 
állíthatja meg semmi az útjában: a 
mi igazságunk is most. is csak halad 
ez utján előre! Mert az is egy része 
a világrendnek: ott él a magyar 
földben, a magyar házakon, a ma-, 
gyár öltözeten, a magyar zenében, a 
magyar betűben, a magyar szivek 
lángoló, élő mélységeiben: ott fnr- 
rong, viharzik magában az Isten al­
kotta nagy természetben! És addig; 
feszíti a most rászegezett koporsó- 
fedelet, amíg egyszer csak kitör, 
ángy méghatalmasabbra íelajzott 
erővel, rohanjon tovább az idők sód-1 
réban egészen a Végtelenségbe . . .

»Less még egyszer ünnep a vilá- , 
Son« — fogtunk ilyenkor még egy- ( 
::zer kezel cs hlzó szemmel indultunk 
kötelességünk útjára . . .

Ma eljött a 22 évig sírva, imád­
kozva vágyott nagy ünnep: Nagy- 
boldogasszonyunknak most már fel­
szabadult. földön felvirradt reggele. 1 

• • De szivünkben még sincs ott 
nz az ujjongó, tomboló és mindent 
elsöprő öröm, amely után annyira 
epedtünk és amelynek oly gondosan 
es annyi kínnal készítettünk helyet 
házunkban és szivünkben.

■ ■■Mert lelkünk a messzi keletről,

ör. Deák Leá Bácsbodrog megye, 
dr. Fernbach Péter Újvidék és dr. Keik 

Andor Szabadka város főispánja
Az nj főispánok letették a hivatali esküt

Budapesti jelentés szerint a kor­
mányzó a belügyminiszter előter­
jesztésére dr. Kászony Rihárd, Baja 
város és Bácsbodrog vármegye fő­
ispánját saját kérelmére Bácsbodrog 
vármegye föispánsága alól felmen­
tette.

Bácsbodrog vármegye és Zom- 
bor város főispánjává dr. Deák 
Leó zomhori ügyvédet. Újvidék 
szab. királyi város főispánjává 
dr. apatini Fernbach Péter tc- 
merini földbirtokost, Szabadka 
város főispánjává pedig dr. 
Rcök Andor horgosi földbirto­

kost nevezte ki.
Az uj főispánok, valamint az uj 

polgármesterek tegnap tették le a 
hivatalos esküt.

Bácsbodrog vármegye uj főispán­
ja, dr. Deák Leó, a délvidéki ma­
gyarságnak az elmúlt huszonkét év 
alatt makulátlan gerinces vezére 
■nil. A magyar élet legsötétebb 
korszakában, amikor tényleg életve­
széllyel járt bátran kiállani magyar 
népünk érdekében. dr Deák Leó 
voll az, aki mindent vállalva, 

hangosan hirdette- a délvidéki 
magyarságot crt igazságtalansá­

gokat
és Genfijén a kisebbségi értekezle­
ten állandóan napirenden tartotta 
ezt a kérdést, amely a hatalmat bi­
torlóknak igen kellemetlen volt. Dr. 
Deák Leó személyében olyan rérfi 
kerül Bácsbodrog vármegye élére, 
aki száz százalékosan rátermett en­

nek a mai időkben különösen fele­
lősségteljes tisztségnek a betöltésé­
re.

Újvidék vjros élére dr. apatini 
Fornbach Péter temerini földbirto­
kost nevezte ki a kormányzó főis­
pánná. Újvidék főispánja régi bács­
kai földbirtokos családból szárma­
zik.

A szerb megszállás alatt család­
ja sok üldöztetésnek volt kitéve 
törhetetlen magyarsága miatt.

Az apatini Fernbach-család a múlt­
ban is mindig nagy szerepet játszott 
Bácsbodrog megyében.

Dr. apatini Fernbach Péter a Dél­
vidéki Magyar Közművelődési Szö­
vetség megalakításában is tevékeny 
résztvett és központi választmányá­
nak í, tagja. Újvidék város lakos­
sága nagy érdeklődéssel tekint a 
felszabadulás utáni első magyar fő­
ispán munkája elé.

Dr. Rcök Andor, Szabadka város 
főispánja az ifjabb generáció köz’: 
tartozik. Az elmúlt években tevé­
keny résztvett a délvidéki magyar­
ság életében és

különösen gazdasági meg szö­
vetkezeti kérdésekben dolgozott 
sokat, mert elsőrendű szakem­

ber.
Kinevezésével Szabadka város la­
kossága sokat nyert, mert tetterös. 
munkaképes főispán intézi majd a 
húsz év alatt elsorvadásra ítélt vá­
ros újbóli fellendítését célzó mun­
kál
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Hatósági bizíosoá átnevezése
A Magyar Kir. Honvéd Vezér­

kar Főnöke Újvidék város katonai 
parancsnokság területére az aláb­
bi hatósági biztosokat nevezte ki.

Dr. Szabó M. Miklós 15589941. 
számmal az újvidéki Vadász Béla 
féle műszaki kereskedéshez, ISIM 
1941. számmal az újvidéki Kulpin 
konzervgyárhoz, 36Ó5 1941. szám­
mal az első délv. vegyészeti R. T.- 
Votex harisnyagyárhoz Vitéz Po­
gány Miklós 1733/1941. számmal 
a Drag. Risztics pamutszövögyár- 
hoz, ISöl 9941. számmal Brcincr és 
Társa juta- és gyapjugyárhoz.

Kertész Sándor 3253 1941. szám­
mal az újvidéki Kon! mentái vár­
nagy kereskedésit ez, 1953 1941.
számmal a Bácskai vasöntődéshez.

Ifi. Kohl Ferenc 33009941 szám­

mal a Vajdasági Rizshántolóhoz, 
20.199 941. számmal a Dunabánsá- 
gi és Dán nyomdákhoz, (11009941. 
számmal Totovics János müselyem 
szövő üzemhez,

Unkái Takács Kálmán 4862 1941.
számmal az újvidéki városi tégla­
gyárhoz, autóbuszüzem és komp­
járathoz,

Mátrai József 2016 1941. szám­
mal az újvidéki Kamendin r. t. szé- 
rumtcrmclő céghez, 2399 1911 sz. 
Albusz r. t. szappangyárhoz.

Czigler Gyula 05389941. szám­
mal az újvidéki Sertéshizlaló szö­
vetkezethez, 7240 1941. számmal 
az Álba tivegcsiszoló, üveg, fottr- 
ncr és ragaszlemez tizemhez,

Angyal Aladár 0174 1941. szám­
mal Forgács Benő és Fia cég kr-
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A nagybecsű közönség szives figyelmét felhívom, hogy a volt Deb­
recen éttermet Dr. Bárdossy László u. 9 sz. átvettem és saját vezetés 
ditt PANNÓNIA KTTFRFM néven tovább vezetem. Elsőrendű hazai 
konyha. Minden hétfőn és pénteken szegedi halászlé. Rostonsült külön­
legességek. Elsőrendű ital, szolid árak, pontos kiszolgálás. Szives párl- 
fofvsl kér. SZABÓ LÁSZLÓ, az Erzsébet szálloda évekig volt fősza­
kácsa.

idehallja a harcikocsik dübörgését, 
ci lovak dobogását és a súlyos ba­
kancsok szüntelen menetelését: lel­
kűnk látja a győztes, drága honvé­
dcink érettünk hulló vérét, veríté­
két . ■ ■

Minket a kötelesség az otthonhoz 
kot... De fegyverünk mégis lehet 
És ez azon imádság, amit 22 évig 
csak titkon suttogni lehetett, de ame­

lyet most annál hangosabb, hatalma­
sabb szóval kell felküldenünk Ha­
zánk Édesanyjához: Boldogasszo­
nyunkhoz:

». . . Magyarországról,
Édes Hazánkról,
Ne feledkezzél meg,
O, ne feledkezzél meg 
Szegény magyarokról/< 

i BODROGHY SZABOLCS

rékpáriizlcthez,
Csala Miklós 5835 1941. szám 

mai Guttmann és Frank hajózás) 
vállalathoz,

Szabó Dénes 1839 1941. szám­
mal az újvidéki villamossági rt. 

j cs az újvidéki vasöntöde Koszticy 
I és Deutsch céghez,
1 fj. dr. Darányi Ferenc 4767 1941 
számmal a Novidzcn Ixárolv cég­
hez, Porcellán és Majolika rt 
gyárhoz, Faipari rt.-hez 2861 1941 
szám mai.

Dr. Balassa Viktor 7178 19! I. 
számmal a »Fax« temetkezési cik­
kek, művirág, reklám-naptár éj 
dobozgyár újvidéki céghez.

Vitéz Bayor Ferenc s. k.
vezérőrnagy, városi kato­
nai parancsnok.

Hő és iarnyhullám puszflí 
egyszerre Argentínában

Argentina nagy területei felett 
hetek óta súlyos zivatarok dúlnak. 
A viharok az ország egyik részében 
rendkívüli hideget, másik részében 
pedig pusztító hőséget okoztak. Ar­
gentina nyugati részében a vihar 
következtében a hőmérséklet —4(1 
fokra süllyedt, úgyhogy az ott ve­
zető vasútvonalakon a közlekedést 
hógörgeteg akadályozza. Atnig az 
országnak ez a része a hidegtől 
szenved, addig az északi tartomá­
nyokban nagy károkat okoznak a 
forró homokviharok. Ez a homok 
vihar helyenként 2.r>0 kilométeres 
óránkénti sebességgel tombol és a 
hőmérséklet plusz 40 fokra ugrott 
fel.
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Augusztus 15-én, szombat este 9*15 órakor 
jótékonyáéin díszelőadás, melynek bruttó bevételét

a Darányi telep árvízkárosultjainak
javára fordítják

Elveszett a felcsenem
Főszerepben:

PAUL KEMP
LUCIE ENGLISCH

P HANS MOSER és
THEO l,INGFA

Mindenkit szeretettel meghív ujviíéhi 
zászlóbontására az Egyesült Kői Tábor
Vasárnap délután nagyszabású sportünnepély a Levente

sporttelepen

A belépőjegyekből eredő jövedel­
mei szintén teljes egészében az új­
vidéki leventék budapesti utazásá­
nak költségeire fordítják.

A kétnapos ünnepség iránt nem- 
I csak Újvidéken, de a közeli és tá- 
I volabbi környéken igen nagy az ér­
deklődés, sok vidéki vendég jí'cv- 
tette be részvételét.

n-rrrrS

Semmiféle igazolvány 
sem kell a budapesti 

utazáshoz
A 16-B. mintáin iga.tel vány t 

sem kei! beszerezni

Tegnapi .szánumkbaii k<iz<>ltiiU, 
hogy a visszatért Délvidék lakos­
sága az idén minden korlátozd' 
nélkül résztvehet a budapesti Szem 
István ünnepségen. Mint ismere­
tes, szombaton, augusztus 16-án 
éjfélkor megszűnik a visszatért te­
rületen a katonai közigazgatá< s 
a Délvidék úgy utazási, mint ke­
reskedelmi és minden egyéb vo­
natkozásban eggyéforr az anyaor­
szággal. Ettől az időtől kezdve te­
hát nem kell többé igazolvány a 
Budapestre utazáshoz s ugyancsak

szombat éjféltől kezdve érvé­
nyes a Szent István-napi tél- 

áru utazási kedvezmény.
A kedvezménnyel kapcsolatban 

tegnapi számunkban azt jelentet­
tük, hogv az utasoknak meg kell 
váltaniok az úgynevezett 16-B) 
mintájú igazolványt. Ezzel kapcso­
latban most örömmel jelentjük.1 
hogy a MÁV igazgatósága továb­
bi kedvezményekkel <ie! a közön­
ség támogatására, amennyiben el­
rendelte, hogy

a 16-B) igazolvány beszerzé­
se sem szükséges, hanem egy­
szerűen megváltja mindenki a 

jegyét a pénztárnál.
A jegyváltás uv\ történik, hogy 

íz elindulásnál egész, jegyet válta­
nak az utasok s a jegy díjtalan 
visszaút a zásra jogosít.

Mint már jelentettük, az odaül 
a/ásra a kedvezmény szombat éj 
féltől augusztus 20-icr érvényes, 
mégpedig in;'. Iiogv az utasnak 

'később TÖ-án dél ' itt 9 óráig 
Budapest re kell érkeznie, visszafe­
le pedig augusztus 21 -án déli 12 

r,ili>l 23-án ejféli 12 óráig érvé­
nyes a kedvezmény.

Jelentettük már, hogy szombaton 
es vasárnap nagyszabású társadalmi 
esemény színhelye lesz Újvidék. Az 
Egyesült Női Tábor bácskai csoport- j 
ja alakul meg, s az alakuló közgyü-j 
lest a nagy fontosságú esemény je-; 
lent őségéhez méltó ünnepélyes kül-i 
.'ősegek között rendezik. Ezúttal el— i 
sösorban a város, illetve a Bácska | 
mi-lakosságút i-i intő országos moz- j 
gúlámról van szó de a dolog termé- j 
széléből kifolyólag bekapcsolódik aj 
megmozdulásba Bácska egész társa- j 
dalma is. A lakosság minden rété-1 
vére kiterjedő megmozdulásról van 
szó. Éppen ezért

az Egyesüli Női Tábor minden­
kit szeretettel meghív az ünnep­

ségre társadalmi különbség 
nélkül.

A kétnapos ünnepségek előkészí­
tésén kilenc tagból álló női bizott­
ság működik, törekvéseiket nagy jó­
indulattal támogatja a városi kato­
nai parancsnokság is.

A kétnapos ünnepség bevezető ré­
sze már ma. pénteken megkezdődik. 
Ma este érkeznek ugyanis Budapest­
ről az Egyesült Női Tábor kiküldöt­
tei. az elnökség és a vezetőség több j 
tagja A pályaudvaron az újvidéki 
rendezőbizottság ünnepélyesen fo­
gadja őket. A tulajdonképpeni ün­
nepség

szombat este fél !l órakor kez­
dődik a Levente Otthon dísz­

termében.
Az előadást az újvidéki Cecilia 

kórus vezeti be a Himnusz és a Hi­
szekegy cléneklésével Utána az 

I Egyesült Női Tábor elnökségének 
I budapesti kiküldöttje ismerteti az 
j Egyesület országos mozgalma,-ak 

jellegét és célkitűzéseit. Ezután i- 
' téz Bayor Ferenc vezérőrnagy, vá- 
I rost katonai parancsnok előadása 

következik
A nő a honvédelemben

címmel Az előadást az újvidéki 
hölgyekből összeállítótt szebbnél - 
szebb élőkép-jelenetek tarkítják. Az 
előadás az est kimagaslóan érdekes 
és szemetgyöny örköd tető müsorszá 
mának Ígérkezik

Táncok és szavalatok tarkítják 
még az est műsorát.

Opasits Margit sx iva- 
lattal, Horváth Babus tán annual 

1 szerepel a műsoron, melyhez a ze­

nét a tüzoltózenekar szolgáltat] n 
Szombat este fényszórókkal vilá­

gítják meg a Levente Otthont, a 
báni palotát és a nagyobb középü­
leteket. minthogy az elsötétítés már 
megszűnt és a város közvilágítása 
ezentúl teljes üzemmel dolgozik a 
reggeli órákig.

Vasárnap délelőtt ti órakor tá­
ltori misét mondanak a Levente 

Otthon előtti térségen.
A mise után a levente fiuk és leá­
nyok diszmenetben vonulnak el a 
közönség elölt. Délben egy órakor 
a Park-szállóban diszebéd lesz a bu­
dapesti és vidéki vendégek tisztele­
tére,

délután 5 órakor pedig nagy­
szabású sportünnepélyt rendez­
nek a dunamenti Levente sport­

telepen.
Ez az ünnepség minden tekintet­

ben méltó arra, hogy a város lakos­
ságának ezrei keressék fel, meri az 
ünnepség kitűnő szórakozásnak Ígér­
kezik. A délután műsorát szebbnól- 
szebb sportesemények, felvonulások, 
játékok tarkítják. Kimagasló jele- j 
nete lesz

a temerini Gyöngyösbokrcta | 
szereplése,

a kitűnő temerini együttes avató­
ünnepséget mutat be. A délutánt 
tábortűz követi.

A délutáni ünnepségen nem lesz 
belépődíj.

de önkéntes adományokat szívesen 
elfogadnak az újvidéki leventék bu­
dapesti látogatása útiköltségének fe­
dezésére. Az Egyesült Női Tábor 
ugyanis Szent Istvánra hatvan fiú 
cs hatvan leányleventét hivott meg 

. Újvidékről budapesti látogatásra. A 
vasárnap délutáni sportünnepély kc- 

i /(.insegc a leventék útiköltségéhez 
járul hozzá önkéntes adományaival 
hogy ezzel is elősegítse a fővárosban 
még soha nem járt újvidéki leányuk 
cs fiuk felutazását.

A Levente Otthonban szombat 
• sic bemutatásra kerülő előadásra is 
rendkívül népszerű és olcsó belépő­
díjakat állapítottak meg. úgyhogy 
csekély áldozattal mindenki részt- 
vehet a rendkívül érdekesnek igei - 
kező estén.

Emléáezziiná
AUGUSZTUS 15.

1 <116. Üzen a napon törten!., hogy 
az oroszok a Keletgaliciában álló, 
egykori székesfehérvári 69. közös 
gyalogezred állása ellen, négy óráig 
tartó, hatalmas pergőtűz után, táma­
dásra indultak és ez alkalommal az 
ezred védelmi vonalának egyik meg 

1 nem szállt árkába be is fészkelték 
' magukat. Ebben a helyzetben László 

Péter őrmester önként. jelentkezeti 
az említett árokba behatolt oroszok 
felderítésére. 18 főnyi járőrével egy 

I vízmosáson keresztül oly ügyesen ér. 
I meglepetésszerűen ütött rajta n:
' oroszok oldalvcdjén, hogy azt elfog­

ta s ezáltal sikerült észrevétlenül az 
oroszok hátába kerülnie. A m.eg'e- 

. pct.t oroszoknak csupán egy része 
I tudott megmenekülni, a többi ü 

tiszt és 1.76 ember) fogságba cselt. 
László Pétert ezen elszántan, vitézül 
cs kiváló katonai érzékkel végrehaj­
tott haditettéért az arany vitézség’ 
éremmel tüntették ki.

A belügyminiszter kinevezte 
Zenfa város tisztviselőt 

karát
A belügyminiszter dr. Gusath 

Györgyöt. Kispest város tanácsno­
kát, a katonai közigazgatás első elő­
adóját Zenta polgármesterévé, dr 
Felsőhegyi András adóügyi tanács­
nokot polgármesterhelyettes főjegy­
zővé. Temesváry F. Lászlót és Len­
gyel Jánost tanácsnokká, dr. Kuthy 
Zoltánt főügyésszé, dr. Egerszegt 
Sándort, Werner Imrét, dr. Börzsö­
nyi Tibort, dr. Bálint Jánost, dr 
Kocsis Mátyást aljegyzőkké nevezte 
ki. Győri Jánost, Kosics Szávót, Har­
sány Sándort, Burány Pált, Huszágh 
Gábort, dr. Merényi Györgyöt, Sza- 
bady Lászlót fogalmazóvá nevezte 
ki. Főmérnök Majoros Péter, mér­
nök Kocsis Nándor, állatorvos dr 
Biliczki Ferenc, házipénztáros For- 
gáeh Dezső, ellenőr Bűn Gergeh" 
pénztári tisztek ifjú Vámos Janó-, 
Árpád Kecskeméti Mátyás, adóhi 
vatali alszámvevő Szloboda János, 
adóhivatali adótisztek Erdélyi Lajos, 
Gyetvay Ferenc, Szabó Ferenc, Ar- 
pási Károly. Fogyasztási hivatali al- 
számvevö Száraz János, fogyasztást 
hivatali adólisztok Várady János 
Tripolszky Aladár, Vartus Levente. 
Maiissza Tibor.

A kinevezett tisztviselők augusz­
tus 11-én teszik le az esküt. A zen- 
tai jutás uj szolgabirája Bodor 1st - 
van lett. Győré Károly eddigi szol- 
gabt t ói Óbecscrc helyezték át
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«Möse*
legkitűnőbb kivitelű eredeti berndorli 
krómozott, gázfűtésre kedvező áron

KONZERT R.T.
rádió és villamossági szaküzlete 

BUDAPEST, IV., Váci u. 23

Tudnivalód olyan diádod részére
akik az elemi iskola /elsőbb osztályaiból 

a polgári iskolába akarnak átlépni

Megoldják a cigány­
kérdést Csongrád 

vármegyében
Szentesről jelentik: Csongrád 

•■a mi egye elhatározta, hogy saját 
hatáskörében megoldja a cigány- 
kérdést. A cigányok Szentesen sok 
gondot okoznak a hatóságoknak, 
a bűnügy krónikában szinte állan­
dóan szerepelnek.

4 cigányok letelepítését és 
helyhezkötését azzal akarják 
elérni, hogy megvonják tőlük

a lótartási jogot.* j
\z összes csongrádmegyei cigá- 
evőkről kataszter készül. Fejlapo­
kat állítanak ki a cigány férfiak­
ról, asszonyokról egyaránt és be 
osztják őket a vármegyei munka- 
táborokba. j

A táborokban a falusi cigányo­
kat különböző ipari mestersé- ' 

gekre tanítják.
4 tulajdonképpeni nevelést mára 
cigánygyerekeken kezdik, azokat 
akarják rendszeres iskoláztatás | 
ltján leszoktatni a kóbor életről. ] 
\ legszigorúbban ellenőrzik, hogy 
1 cigánygyerekek eleget tesznek-e 
i törvény által előirt iskolai kö­
telezettségnek.

Bajlárskiilatás
(Ebben a rovatban díjtalanul kö­

zöljük a katonai üzeneteket.)

A volt cs. és kir. 6. gyalogezred
7 századának 1917 júliusában ki 
volt a parancsnoka, ezt kérdezi volt 
bajtársaitól Palánki István, akit | 
1917 julius 2-án elfogtak az oroszok , 
Választ a következő címre kér: Pa- ^ 
lánki István, Újvidék, Mester-u. 26. j

Az óbecsei állami elemi iskolák 
igazgatósága közli az érdekelt szü­
lőkkel és tanulókkal, hogy az ele- 
miiskola felsőbb osztályú tanulói a 
pogáriiskolába való átlépés alkal­
mival a következő tantárgyakból kö- 
telesek felvételi vizsgát tenni:

Azok a tanulók, akik 
az elemiiskola V—VI. osztályá­

ból
a polgári fiúiskola II. osztályába ki­
vannak átlépni

a német nyelv, a számtan, mér­
tan I. osztályos anyagából tesz­

nek felvételi vizsgát.
Ugyanez vonatkozik a polgári leány­
iskola II. osztályába átlépő tanulók­
ra is.

Akik az elemiiskola VI. osztá­
lyából

a polgári fiúiskola III. osztályába 
kivannak átlépni a német nyelv, 
számtan, mértan I.—II. osztályos 
anyagából és a történelem II. osz­
tályos anyagából tesznek felvételi 
vizsgát. A polgári leányiskolába át­
lépők pedig a német nyelv, szám- 
tan-mértan I.—II. osztályos tan­
anyagból.

Az elemiiskola VII. osztályából
a polgári fiúiskola III. osztályába 
átlépők a német nyelv I.—II. o. 
számtan-mértan, történelem II. osz­
tályos tananyagából. A polgári 
leányiskolába átlépők a német nyelv 
I.—II. o. tananyagából, a számtan- 
mértan II. o. tananyagából tesznek 
felvételi vizsgát. Az

elemiiskola VII osztályából

I a polgári fiúiskola IV. osztályába 
I átlépők a német nyelv I.—II.—III., 
I a számtan-mértan II.—III., a törté­

nelem II., a természettan, mezőgaz­
daságtan III. osztályos tananyagából 
a földrajzból a legszükségesebb tud­
nivalókról tesznek felvételi vizsgát. 
A polgári leányiskoába átlépők a 
német nyelv I.—II.—III. o. tananya­
gából és a történelem (Ó- és Közép­
kor) rövid anyagából, a számtan- 
mértan II.—III. o. tananyagából 
tesznek felvételi vizsgát. Az elemi­
iskola VIII. osztályából a polgári 
fiúiskola IV. osztályába átlépők a 
német nyelv I,—II.—III. o. tananya­
gából, a történelem II. o. anyagá­
ból, a számtan-mértan, természet- 
tan III. o. tananyagából tesznek fel­
vételi vizsgát. A polgári leányisko­
lába átlépők a német nyelv I.—IL­
IIT o. tananyagából, a számtan-mér­
tan. természettan III. o. tananyagá­
ból, valamint a történelemből (az 
Ó- és Középkorról a Honfoglalásig) 
kötelesek felvételi vizsgát tenni.

A visszatért Délvidéken a népis­
kola V.—VIII. osztályát végzett ta­
nulók a polgáriisokla IT—IV. osztá­
lyába csak úgy vehető fel nyilvános 
tanulóknak, ha az utoLsó két évben 
— az irás, ének és testnevelés kivé­
telével — minden tantárgyból leg­
alább jó eredménnyel végeztek és 
az előirt felvételi vizsgákat legké­
sőbb szeptember 30-ig sikerrel le­
tették.

A felvételi vizsgád!j címen a ta­
nulók tantárgyanként 1.50 pengőt 
fizetnek.

WienerMesse
BECSI VASÁR

19U SZEPTEMBER 28-IG

Szerbia szellemi és gazdasági éleiének
vezetői a kommunizmus elleni küzdelemre 

szólítjáü fel a lakosságot
388 vezeíö személyiség Irta alá a felhívást

díjmentes vizűm, 
vasúti kedvezmények

Jelentkezési határidő: augusztus 25

Felvilágosítást nyújt: 
a Wiener Messe magyarországi 
kirendeltsége, Budapest, V., Vö- 
rösmarty-tér 1, Hamburg-Ame­
ri ka Linie, telefon 183-059. a Né­
metbirodalmi Vasutak Idegenfor­
galmi Irodája, Budapest, IV.. Vá­
ci-utca 1—3, telefon 180—229 és 
az összes I B U S z utazási és 

MENETJEGYIRODÁK

A cellophán-iv előnyös nagysáp 
(j lehetővé leszi a legjobb kihaszná- 

takarékos-segil
kizárólaglehal

Belgrádból jelentik: A kommu­
nista bandák rombolásai, a gyúj­
togatások, gyilkosságok cs egyéb 
népellenes cselekedetek nem szűn­
nek meg. Szerbia erdei kitűnő rej­
tekhelyét nyújtanak a kommunista 
bandáknak, amelyek tagjai haza­
fias mezben igyekeznek feltüntet­
ni ténykedésüket a vidéki töldmi- 
ves lakosság 'ott. A szerb föld- 
in Ívesek különben is hajlamosak 
romantikus »hősök« csodálatára. 
Ez még a törökök elleni harcok­
ból maradt vissza a lakosság kö­
rében, amikor a »hajdúk« csapatai 
gyilkolták az ország népét sanyar­
gató török hordákat. Később a 
csetnik szervezetek vették át ezek 
szerepét és a balkáni háborút meg­
előző időkben folytatták a törő 
kök elleni gerilla harcot. A világ­
háború alatt is szolgálták a szerb 
hadsereget a csetnikek és ezek j 
szelleme él még ma is a szerb nép­
ben. . ,

A kommunisták most hasonló | 
sziliben igyekeznek a nép 
előtt szerepelni, mint a cset­
nikek és ezért különösen ne­

héz az ellenük való harc.
Az egyszerű szerb földmives nem 
lép fel a kommunista bandák el­
len nem hívja fel rájuk a hatósá­
gok figyelmét, ha valahol észreve­
szi őket, sőt — a jelek szerint — 
támogatja a banda tagjait es ele­
iemmel is ellátja.

Ilyen körülmények kozott 
a szerb szellemi és gazdasági 
élet vezető egyéniségei szám­
szerűit háromszáznyolcvan-

nyolcan szükségesnek találták 
felhívással Szerbia népéhez 
fordulni és arra kérni, hogy 
lépjen fel nyíltan és egyönte­
tűen a kommunista bandák 

garázdálkodásai ellen, 
mert ezt az ellenséges propaganda 
úgy igyekszik feltüntetni, mintha 
a kommunisták erőszakosságai a 
szerb nép igazi hangulatát juttat­
nák kifejezésre. Ma, amikor Szer­
bia történelmének legnehezebb 
idejét éli, minden igaz hazafinak 
kötelessége az ország rendje és 
biztonsága érdekében dolgozni, 
hogy hazája újjáépítését megva­
lósíthassák.

Nem szabad megengedni, hogy 
ezek a gonosztevők az ország­
nak ezt a részét, az egész 
szerb népnek egyedüli mentő 
szigetét elpusztítsák, népün­
ket a megtizedelés és ottho­
nából történő elűzés veszélyé­

nek tegyék ki.
Ütött az utolsó óra, hogy saját lé­
tünket megvédjiik, ezért az egész 
szerb népet felszólítjuk, hogy min­
den erejével vegyen részt a kom­
munista gonosztevők pokoli tervé­
nek meghiúsításában.

A felhívást első helyen dr. Jo-! 
van nisi, dr. Nektarije zvorniki és 
tuzlai görög keleti szerb püspökök 
írták alá. Őket követik Budimiije 
püspöke és a pátriárkái vikárius,1 
dr. Kumandi volt képviselőházi el -1 
nők, dr. Szpalajkovics volt péter j 
vári és párisi követ, Cincár-Mar- 
kovics volt külügyminiszter, Kosx- 
tics hadsereg tábornok, Jankovics,

Pesics, Atyimovics, Letica, Rafaj- 
lovics, Piletics, Pántics volt mi­
niszterek, számos képviselő és sze­
nátor, a belgrádi egyetem, mű­
egyetem, Szépművészeti Akadémia, 
Zeneakadémia rektorai, a szerb 
tudományos akadémia elnöke, az 
államtanács, legfelsőbb bíróságok 
elnökei sth. aláírásukkal.

A SZÁVA MELETT SÚLYOS 
HARCUK VOLTAK A KOM­
MUNIST \ BANDÁKKAL 
A Száva mentén, továbbá Bel- 

’ grádtól délre is súlyos harcok vol- 
! tak a kommunistákkal. Ezekben a 

harcokban nemcsak a német kato­
naság, hanem a szerb csendőrség 
is résztvett.

A német katonaság és szerb 
csendőrség együttműködése 
következtében sikerült ezeket 
a bandákat teljesen megsem­

misíteni.
A megsemmisített bandák tagjai 
követték el a Belgrádtól délre Pá­
lyánál és Pipáin nál, továbbá a Szá­
va melletti Hiénáknál történt rom­
bolásokat.

SZERB CSENDŐRÖK HARCA 
KOMMUNISTÁKKAL
Belgrádból jelentik: A hatósá­

gok legdrákóibb megtorlóintézke­
dései ellenére Szerbiában a kom­
munista bandák tovább folytatják 
terrorcselekményeiket. Ub környé 
kén egy csendőr járőr megütkö­
zött egy kommunista bandával. A 
harc során

két kommunistát agyonlőttek, 
egyet megsebesítettek és fog­

lyul ejtettek.
A csendőrök a kommunisták tá­
borhelyén lü puskát, egy gépfegy­
vert, bombákat, rádiókészüléket 
és két láda kommunista röplapot 
foglaltak le.

Kocsetina községben .lagodina 
közelében a kommunista banditák 
megtámadták és kirabolták .lan- 
kovics Alekszander és Velicskovics 
Sztaniszláv földmiveseket. Kragu- 
jevác közelében éjjel behatoltak 
Maricsics Veljko vendéglős házá­
ba, agyonlőtték a vendéglőst és 
szolgáját, majd a lakást és a ven­
déglőt teljesen kirabolták.

A kommunista bandák üldözése 
az egész országban folyik. A ha­
tóságokat a lakósság is támogat­
ja, amely sokat szenved a foszto­
gató és rabló bandáktól.
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A vekerdi csendőrség rejtélyes 
haláleset ügyében nyomoz. Márkus 
László ottani földmivest lakásában, 
hatalmas vértócsában fekve, holtan 
találták. Orvosi megállapítás szerint 
Márkus testén 16 kisebb és 4 halá­
los ütés nyoma látható. Valószínű, 
hogy gyilkosság történt, de az sincs 
kizárva, hogy Márkus önkezével ve­
tett véget életének. Egyes tanuk p 
vallomása szerint ugyanis a földmi- j 
\ es, aki ideges ember volt. többször 
kijelentette, hogy kivégzi magát. j

Pavelics horvát államvezető fo 
gadta a horvátországi ukránok kiil-, 
döttségét, amelynek szónoka köszö • j 
vetet mondott a poglavniknak azért,! 
l ogy a horvát nép résztvesz a bol- 
sevizmus elleni hadjáratban. Az uk­
ránok hálájuk jeléül egy ősi szab- j 
lyát nyújtottak át Pavelicsnek, aki 
rálaszbeszédében kijelentette, hogy 
a Horvátországban élő ukránok meg­
kapják a teljes egyenjogúságot.

A kecskeméti törvényszék gyorsí­
tott tanácsa 15 évi fegyházbüntetés- desl Szövetség közel kétszáz fiók- 
re ítélte Wachtler Mihály 57 éves j áriak megalakulása után a Duna- 
lakatost. Wachtler a kommunizmus bökény-csikótelepi állami gazdaság

Leánygimnázium és hároméves 
továbbképző tanfolyam

■WMrai 3

Imádd az Isteni 
és szeresd a Hazát

Mega latiul! a Délvtdétii Magyar Közművelődén Szövetség 
hátija a Dunabötiény-csitióielepi állami gazdaságban
Délvidéki Magyar Közművelő- Steuer György ny. államtitkai tar­

ideje alatt egy terrorcsapat vezetője 
volt és terrorcselekményeket köve­
tett cl. A kommün bukása után Ju­
goszláviába szökött, egy ideig Sza­
badkán élt. ahol radikális párti vá­
rosatya volt, majd Magyarkanizsán 
telepedett le és Bácska felszabadu­
lása után ott került a bűnügyi ha 
lóságok kezére.

Prdckes házasságkötés történt a 
németországi erfurti avyakönyvve-

unokájuk volt. A négy házassági ta 
rnt is az unokák soraiból került ki. 1

magyar lakossága is megalakította ^ 
augusztus hó 3-án a magyar köz- 
művelődési szövetséget.

Az alakuló közgyűlésen megjelen­
tek a palánkat közművelődési szö­
vetség elnöke Cservény I ■' d, to­
vábbá Reszely Lajos, Reszely Nán­
dor, Reszely István, Blazsek József 
és dr. Bruoker Oszkár a palánkai 
kulturszövetség választmányi tag- 

I jai, Dunabökény község intelligen- 
I ciája, tanítói és tanítónői kara, a 
, községi jegyző, s még igen sokan 

tető előtt. A vőlegény 74, a meny- Dunabökényből, akik a lcgszegó- 
csszony 76 éves volt. Kettőjüknek nyebb magvarok kulturális egvesü- 
korábbi házasságukból összesen 32 leiének ünnepélyes megalakulását

megjelenésükkel emelték.
Megjelentek Palonáról: Steuer An- 

. tál, Steuer József és ifj. Steuer Jó- 
A háború a nemzetközi drágakő- zse{ földbirtokosok. Meghívták az 

piacon is érezteti hatását. Az angol ajakuló közgyűlésre legutóbbi duna- 
dominiumok drágakövei nem kerül bökényi tartózkodása alkalmával dr. 
hétnek a zeurópai piacokra, Ameri- Steuer György ny. államtitkárt, aki 
ka sem vett át az utóbbi időben fiával, dr Steuer Tibor György 
Angliától sem nvers. sem csiszol, székesfővárosi ügyészi fogalmazó, 
drágakövet. Ennek következtében a ügyvéddel az alakuló közgyűlésén
kínálat erősen megnövekedett és az megjelent.

Az alakuló közgyűlést Kiss György 
korelnök nyitotta meg és a megje­
lenteket üdvözölte.

árak letemeseif estek.

A budapesti rendőrség a Szent
István hét előtt nagyarányú razziái z. Galambos Ferenc, a palánkai 
tartott .4 razzia során 255 gyanús 1 fiók választmányt tagja, a palánkai 
férfit és 152 nőt állítottak e’o. 113 Bácskai Uirek szerkesztője nagy fi- 
rzemélyt. akik nem tudták igazolni I gyeimet keltő beszédben rámuta- 
állampolgárságukat és tartózkodási
engedélyük sem volt. kiutasítanak 
az ország területéről. A többi-’k el 
len részben közigazgatási eljárás in­
dult. részben szabadonhocs iitottá k 
őket. mert igazolták mag akar

A Hortobágyon megfelelő vetési l 
és öntözési módszerek alkalmazásá­
val rizstermeléssel kísérleteztek. A

tott a magyarság összetartásának 
szükségére íA széthúzás szomorú 
következményei idézték elő Tria­
nont, a forradalmat, a proletárdik­
tatúrát és az idegen megszállás 
összes bajait. Széchenyi István, a 
hazájáért, aggódó legnagyobb ma­
gyar államférfiú mondotta, hogy a 
magyarnak legnagyobb ellensége a 
magyar. Ezért a magyar egységet 
idehaza a legsürgősebben meg kell

kísérletek eredményei hebizonyitot- teremteni és az idegenben szenvedő 
ták. hogy az eddig alkalmazott mód- magyarságot fel kell szabadítani, 
szerek továbbfejlesztésével a Horto Cservény Lénárd. a palánkat fiók 
bágy területének legnagyobb lésze üzvözletét tolmácsolta és megismer- 
kiválóan alkalmas rizs termelésére, i tclte a Délvidéki Magyar Közmü- 
A kísérleti vetésterületen a termés' velödési Szövetség céljait cs fel- 

.... , . ~ i I : adatköreimennyiségileg és minőségileg te ki- A Közművelődési Szövetség Du- 
I nnbökóny-csikótclcpi fiókja elnöké- 

A kölni óvárosban hatalmas ró nek Nemestóthy K^iöly Tn. kii. jó- 
maikori épület maradványaira ouk- * £ titUArnak Vigh István m
kantok. A nagy négyszogalaku Dato- ^ gazdasági ellenőrt választották 
ta világos homokkőből épüli. Az ó meg Megválasztották az ellenőrt, a 
"kori palotában légfűtés is volt Be pénztárnokokat és a választmányi 
rendezése n római kultúra magas tagokat.
fokdt bizonyítja. 1 A választások megejtéee után dr

tolta meg beszédét, melyet az egy- 
begyült magyarság nagy figyelem­
mel és könnytelt szemekkel hallga­
tott meg.

Szent István népeinek jogosult 
népi, faji, gazdasági, kulturális és 
szociális érdekeit — mondotta az 
államtitkár — áldásos munkával 
immár 40 éve szolgálja.

A Szent Istváni népeknek a 
magyar, német, szerb, szlovák, 
ruszin, sokác és bunyevác né­
peknek olyan vezetőkre van 
szükségük, akik a népet szere­
tik, nyelvét beszélik és az élet­
viszonyaikat ismerik és akik 
nem az átkozott visszavonást, a 
rút gyűlölködést, a folytonos 
civakodást és veszekedést, ha­
nem népüknek kulturális és 
szociális érdekeit, a magyarság­
gal megkívánt egyetértésben 
élethivatással szolgálják. Erre a 
közérdekű együttmunkálkodásra 
a lehetőséget meg kell talál­
nánk és azt meg is találjuk, 
csak egymás kezét el ne en­
gedjük. Magyarországnak, Bács- 
Bodrog vármegyének és egész 
Délmagyarországnak népi, nem­
zeti, gazdasági, szociális újjászü­
letését, Szent István népeinek 
közös boldogulását csak a ke­
resztény erkölcsi rend és a krisz­
tusi szeretet alapján a népi, 
nemzetiszocialista elveknek gya­
korlati megvalósításával, az erős 
fajszeretettől, a nép-hazaszere­
tettől. valamint a legerősebb 
vallásos érzülettől önzetlen köz­
életi munkával és Istentől nyert 
élethivatással tudjuk legjobban 

biztosítani.
„Imádd az Istent es szeresd a 

hazát" legyen a csatakiáltásunk — 
mondotta az államtitkár — és a 
nagy közéleti elveket és fennen hir­
detett. célkitűzéseket, a békét és 
barátságot ne csak a fehér asztal­
nál határozzuk el, hanem valósítsuk 
meg azokat a sorsközösségben élő 
népek javára a gyakorlati életben 
is.

Majd részletesen ismertette az ál­
lamtitkár a népi és szociális mun­
kát, amelyet a közéletben a nép- és 
munkás tömegek, a szentistváni né­
pek érdekében negyven éven át ál­
dozatos igyekezettel végzett.

A Délvidéki Magyar Közművelő­
dési Szövetségbe is életet, lendüle­
tet, tartalmat, közérdekű célkitűzé­
seket és legáldozatosabb munkál 
kell bevinnünk. Mindenütt ott kell 
lennünk, hogy műiden magyarnak,

különösen a legszegényebb magya- 
raknak segítségül jöjjünk.

A magyarság érdekébe megindult 
gazdasági, kulturális és szociális 
munkából az államtitkár is, mint az, 
kijelentette, közéleti fegyvertársai­
val részét kötelességszemen ki akar­
ja venni, de egyúttal szolgálatába 
fog állani a magyarsággal sorskö­
zösségben élő szentistváni népek­

nek is.
Harmadik délbácskai körutazása 

alkalmából szerzett tapasztalatai is 
arról győzték meg. hogy Szent Ist­
ván népei hazavárják a fiaikat, akik 
népeikkel együtt éreznek és a köz­
életben egymás mellett munkál­
kodni vannak bivalya. Ennek a nép­
es nemzetmentő, közérdekű feladat­
nak gyakorlati megvalósítását min­
denkitől elvárják.

Az elhangzott nagyvonalú beszéd. 
hissz"1-. hogy '-isszhangra fog talál­
ni az egész vármegyében, az összes 
szentistváni népek körében.

Dr Steuer Mihály dunabökény i 
községi orvos igen tartalmas és 
rendkívül lelkes beszédében ugyan­
csak rámutatott, a szentistváni né­
pek együttműködésének ' szükséges­
ségére. ' A népek nyújtsanak egy­
másnak békejobbot, a közéletben 
együtt munkálkodjanak és necsak 
a szívüket, hanem a pénztárcájukat 
is nyissák meg. Áldozatot kell min­
denkinek hoznia, mert csak így 
tudjuk népi és kulturális célkitű­
zéseinket megvalósítani.

A Dunabökénv-csikótelepi közmű­
velődési szövetség alakuló közgyű­
lése kiindulása lesz Délbácskában 
sok kulturális és szociális eszme 
gyakorlati megvalósulásának. Ebből 
a közérdekű közéleti munkából 
mindazok részüket kötelességszerü- 
leg kell, hogy kivegyék, akik Dél- 
bácska békéjét és népeinek közös 
boldogulását valóban szívükön vise­
lik.

Jó men.telfi feiHléglŐlliel

és teljesen újonnan berendezett
■«•»ziíirei«!#

ÉAtl; eladnám
Fehér Jámos, Csanlavér

SZERBIA TŰZIFA ELLENÉBEN
CUKROT SZÁLLÍT HORVÁT­

ORSZÁGNAK

Zágrábból jelentik: Horvátor­
szág az idén mintegy 2000 vagon 
cukorbehozatalra szorul, a kor 
mány azért rendeletileg megtiltot­
ta a cukorkivitelt A horvát cukor- 
szükségletet valószínűleg Szerbia 
hói fedezik, ahol jelentős készle­
tek állnak a kivitel rendelkezésére 
A szerbiai cukorgyárak idei tér 
melését 4300 vagonra becsülik- a 
belföldi szükséglet 2300 vagon, 
úgyhogy

2200 vagon külföldre szállít­
ható-

Horvátország a szerbiai cukor el­
lenében tűzifát fog szállítani. Szó 
van arról is, hogy a horvátországi 
cukorszükséglet egy részét Ma- 

Igyarországból és a Protektorátus­
ból fedezik szintén tűzifa ellené­
ben.

Rex bélyegkereskedés
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc út 4
Nagy választék minden országbeli r«f> 

i modern bélyegekben. Újdonságok a meg­
jelenés után azonnal kaphatók 4 
nyosebb árakon. Szolid áraimról bár i 
minden vitelkényszer nélkül s*«gíT<’z‘! . 
hetik. Előjegyzéseket 1942. évi MIc 
Katalógusra m ár m o » t alfogado»^
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ÜGYELETES SZOLGALAT 
1 (VIDÉKEN augusztus 9-tő! 16-ig. 
IWeletes orvos: dr. Ivanits István, 
Hitlcr-u. 8. Telefon: 28—44. ügyele- 

gyógyszertárak: Raletits, II. Rá­
kóczi Ferenc-ut 2. Telefon 21-00. 
fíenádovics László, Mussolini-u. 12. | 
Telefon 23—95. Mentők és tűzoltók:: 
Andrássy-utca 12. Telefon 33—22. j
________ •”«(**♦>*’-------------- I

_ \ REGGELI ÚJSÁG legköze­
lebbi száma a mai, Nagyboldog­
asszony ünnepe után szombaton este 
n rendes időben jelenik meg.

__ Meghívó. Az újvidéki »Ce- 
,j|ja< egyházi énekkar összes tag­
éit kérem, hogy 1. a mai tízórai 
misére, 2. a ma, pénteken este 
ii8 órakor zenével tartandó ossz- 
próbára eljönni szíveskedjenek . 
Műsor: Hiszekegy, Himnusz. —j 
Karnagy.
_ a bácskossuthfalvai tantestü­

let kinevezett tanerői. A követké­
nt bácskossuthfalvai tanerőket! 
erősítették meg állásaikban: igaz-j 
éatótanitó Boza Lajos, tanítók Ko-' 
i'acsits Antal, Facsar Sándor, Fa- 
r?ar Sándorné, Bajsay István, Baj- 
’ay Istvánná, Búzás Laura, Zádorv 
Julianna, Ottcrhein Henrik, Otter­
hein Henrikné, Boros Mária, An­
dorba Sándor, Pentz Mária, Szi-, 
lágyi Géza és Szilágyi Gézáné. Re-; 
formátus Andráslelkére Istók Lász­
ló, Bácsandrásszállásra Szabó Ele­
mér, Gór a Magdolna, Schopp Sá-j 
ra és Hinka Mária. A tanerőknek 
augusztus 15-ig kell elfoglalni ál­
lásukat.

— Bajmoki hírek. Dr. Rigó Jó- • 
z<ef bajmoki orvost második köz-1 
égi orvossá kinevezték.

— Ma zárva tartanék az újvidéki 
üzletek. Ma pénteken, Nagyboldog- j 
asszony napján, az újvidéki üzletek, 
ggész napon át zárva tartanak.

— Télen tilos az állatok legelte-’ 
lése. Budapestről jelentik: A föld­
művelésügyi miniszter rendeletet 
dott ki, amely szerint a helyre­

hozhatatlan legelőkárok megelő­
zése érdekében az 1041—42. évi 
téli időszakban, vagyis 1941 de­
cember 15-től 1942 március 31-ig 
'ilos az állatok legeltetése. Eddig 
sok helyen télen sem szünetelt a 
legeltetés. Emiatt a talaj megrom­
lik, a fii gyökerei a fagy ellen 
védelmet nem találnak Az a Iái 
■zólagos haszon tehát, amely a téli 
legeltetésből származik. nincs 
aránvban azzal a kárral, amit okoz.

APOLL O-filmssináás
MA

Hét szilváié
A* előadások kezdete 7 és 9’ 15. szombaton es vasarnap 5, 7 es 9 15 urakor

Vasárnap délelőtt 10 órakor Pl CT Ü i KB <Éi

WESTERN-ELECTRIC hangleadás

— Belépőjegyek a Szent István- 
napi körmentre Újvidéken is kap­
hatók. Az IBUSz néhány belépője­
gyet küldött Újvidékre, hogy a 
Szent István-napi körmenetre készü­
lők előre biztosíthassák ülőhelyeiket. 
Tribünjegyek kettő és fél, fenntar­
tott ülőhelyre szóló belépőjegyek 
pedig három pengőért kaphatók ai 
újvidéki Városi Takarékpénztárnál 
e hó 18-ig bezárólag.

— Háromszékmegyei cserkészek 
Újvidéken. A bácskai székely tele­
peken táborozó erdélyi cserkészek 
szombaton bontanak tábort és haza­
térnek Erdélybe. A Bajmok melletti 
Hadikujfalun táborozó háromszék­
megyei cserkészek egyik 17 főből 
álló csoportja Szilveszter Sándor 
gimnáziumi tanár, cserkészparancs-

— Olaszország 9.000 kilométe-; 
rés hálózaton villamosítja vasút­
vonalait. A fasiszta Olaszország 
1932 óta dolgozik vasutjainak vil­
lamosításán, Az erre vonatkozó1 
terveket, melyek 9.000 kilométeres 
vasúti hálózat villamosítását ölelik 
fel, Constanzo Ciano gróf, az olasz 
külügyminiszter néhány hónappalI 
ezelőtt lehunyt atyja dolgozta ki ! 
Mint most Venturi közlekedésügyi 
miniszter a „Carattere“ cimü olasz 
folyóiratban kifejti, kh. 5.200 ki­
lométeren az elektromos vontatást 
már be is vezeték. Ezzel O kiszúr 
szág tisztán az 1938/39 évben i< 
1.7 millió tonna szenet takarított 
meg.

1942-re Itália további 2.500 kilo­
méter villamosítását vette előirány­
zatba. X megfelelő szánni elektro-

FFLHIVÄS az újvidéki 
LEVENTÉKHEZ!

Felhívom az. összes korosztá-yok- 
hoz tartozó újvidéki leventéket, ok­
tatókat stb.. hogy ma, pénteken reg­
gel 7 órára büntetés terhe mellett 
okvetlen jele ijenek meg a levcnte- 

I táborban,
FŐOKTATÓ.

I--------------««(HIM).»»---------------

I — Pancsovai hírek. A hatósá­
guk megtiltották, hogy Pancsová- 
ról élelmiszereket szállítsanak Bel­
grádira. Az utóbbi időben ugvanis 
egyes spekulánsok lisztet, tojást és 
más élelmiszereket szállítottak nagv 
mennyiségben Pancsováró! Bel­
grádira, ahol jóval magasabb áron 
értékesítették. Emiatt Pancsova el­
látásában komoly nehézségek ke­
letkeztek. — Pancsován az est' 
zárórát 10 órában állapították 
meg. Este 10 óra után senki sem 

1 tartózkodhat az utcán. Reggel tél 
< t órakor válik szabaddá az. utca/ 
közlekedés.

— Barta és Társa foto szaküz­
let. Újvidék, Mussolini ut 80 r. k. 
templom mellett. Amatőr kép ki­
dolgozása.

— Ösztöndíj fiatal újságírók ré­
szére. Budapestről jelentik: Az új­
ság; róképzés előmozdítása céljá­
ból a kultuszminiszter évente egy 
érdemes és tanulmányait kiegé­
szíteni akaró újságíró részére ösz­
töndíjat létesített. Az ösztöndíj 
igénybevételének leghosszabb idő­
tartama s hónap és az ösztöndíjas 
a bécsi, berlini vagy római Colle­
gium Hungáriáimba kérheti felvé­
telét.

vnn-
nok vezetésével tegnap Újvidékre, , , ,. , ,, . , , . f * , , , mos mozdony megépítésére a munerkezett es megtekintette a felszaba- , ,, , , . - f„i,1 í, t-n»1 • i'i 1 j'i-uu ' 'i a Kamtok mar to 1 vama11)an isdúlt Délvidék legdelibb varosat A ^ ^
cserkészek elmondották, hogy ■ so-i ‘ 
portjukból tizenegyen kézdivásár , 
helyiek, hatan pedig gyergyóditrai-, 
ak. A délvidéki városok közül a | 
legjobban Újvidék tetszett nekik A : 
bácskai termőföldekről kijelentették, 
hogy egész Magyarországon első, 
természeti szépségekben azonban 
szegény a Bácska. Minden nagyon 
tetszett nekik, két elszomorító dolgot 
figyeltek csak meg s ezek, hogy ( 
minden nagyobb helységben a leg­
szebb és legnagyobb épületek közé 
tartoznak az elmaradhatatlan zsina­
gógák, valamint, hogy a lakosság 
nagyon kevert.

O/cyóii és Iscllemcsen
....... BMÄT0HLEUEN
Kór.jionli 1*enni óban
— A ciánozás áldozatai. Buda­

pestről jelentik: A fővárosban két 
. súlyos ciánmérgezés történt. Kra- 
i usz Izsák 56 éves gázmester egy 
kereskedő lakását ciánozta. Este­
felé bement a lakásba és amikor

Hozat hoizlfarjoo zardnitoHohal

Mi ás r i a f* «9 ü cl «§ in
Rrthőnyei Dezsőnél, az alsó vendéglőben.
Finom hegyi borok, sörkülönlegességek.
Elsőrendű It entetesáruk. Bácskai konyha.

— Ingyenes munkanötvetités.
Munkát kaphatnak a M. Kir. Alla-i 
mi Munkaközvetítő Hivata.nál, Vak hosszú ideig nem jött ki, keresni 
Bottyán-u. 2, (volt Mur.kasbörze, kezdték. A lakásban siirti ciángáz 
épület), telefon 26—94. t-rftak: 11 volt, mire a tűzoltókat hívták, akik 
vasesztergályos. 1 vas- es iemöntő,
2 műszerész. 16 téglaverö, 2 kadái 
t cipész, 3 ács, 2 keresk. gyakornok.
1 könyvelő, 1 cimfestő, 1 üveges. 1

Szőnyeg- és dlvaífonalah
kézimunkák

magyar perzsák
MU IT II C R BUDAPEST.W U 3 T József krt. 10 

(Kijelölt nagykereskedő)_________

KÉRJ VARIETE, BUDAPEST
Vili , Rákóczi Ut H

TESSÉK NEVETNI!
Vidám revü Budapest kedvenc 
szinéázei. Nemaetközi artistaszamok

~ Tűz pusztított Újvidéken. A 
mendini réten levő szérumterme- 
és húsfeldolgozó üzemben, mely 
Pirost ut 123 sz. alatt van, a 
írtéi ep husfüstöldéjének egyik 
mrája kigyulladt és már a hűs­
ítőidé feldolgozó tetőzete is tüzet 
[ott, mikor a kivonult tűzoltóság 
vszólván percek alatt a tüzet el- 
otta. A kár- háromezer pengő, 
‘ly biztosítás utján megtérül.
- TÉBE kötelékébe tartozó ma- 
arországi banlcok szombaton, 
gusztus 16-án szünetnapot tar- 
tak, igy tehát a helyben mtikö- 

bankintézetek is pénztáraikat 
rva tartják.

Felhívás az újvidéki kereske­
dőkhöz! Újvidék város kei eskedö 
társadalmát tisztelettel értesítjük, 
hogy a beszüntetett újvidéki és já-1 
rási kötelező kereskedő egyesület- j 
nek az 1941 évi Julius hó 28-án 
megalakult kereskedő egyesületbe, 
való beolvadását a városi katonai | 
parancsnokság jóváhagyólag tudo­
másul vette. A rövidesen meginduló f 
szervezkedés folytan a különféle

bőrkereskedő, 1 sütő, 1 füszerkeres- 
kedő és 500 kubikos Erdélybe vas 
utépitéshez. Nők (háztartási alkal­
mazottak): 1 pénztárosnő, 5 minde­
neslány és 4 mindenes főzőasszony 
Tanonchelyek: 1 rőfös és vegyeske 
reskedő. 1 vaskereskedő és 2 sütő 
Állást keresnek: Tisztviselők. 22 
férfi és 8 nő. Ipari szakmunkasok' 
98 férfi és 4 nő. Ipari segédmunká­
sok: 136 férfi és !96 nő Tanoncok 
4 férfi és 1 nő.

gázálarcokkal felszerelve hatoltak 
a lakásba. Az egyik szobában esz­
méletlen állapotban találták Kra- 
uszt, aki kórházbaszállitás közben 
meghalt. — A másik mérgezés ál 
dozatai özv. Beck Jánosné takarí­
tónő és kétéves fia, akik a szom­
szédos lakásból átszivárgó ciángáz 
következtében eszméletüket vesz­
tették. Súlyos állapotban kórházba 
szállították őket.

-««<€• »»»>-

PflfkCllÁS S70^kől előszobából
álló lakás kiadó.

Petőfi utca 75

— Átmenetileg meghosszabbi-' 
tották a könyvkereskedések zár-, 

szakosztályok megalakitasara is sor ^ kereskedelemügyi mi-
kcrül, mert fötöi-ekvMnk oda ir4;_ niszter rendeletet adott ki, amely 
nvul, miszerint a kereskedők erde
keit megvédő és előmozdító mun-! szerint a könyv, írószer- es paptr- 
kánkkal minden tekintetben segit- ■ kereskedések mindazokban a va­
ségére legyünk a kereskedő osztály-j r0sokban és községekben, ame­

lyekben ezeknek az üzletekneknak. Felkérjük a kereskedő urakat, 
hogy a hátralékos tagdijakat az 
egyesület pénzbeszedőjének az ed­
digi alapon kifizetni szíveskedjenek.

hétköznapi záróráját este hét órá­
nál korábbi időpontban állapitot- 

Ujvid'ék" 1941. augusztus hó. Kiváló tűk meg, szeptember elsejétől ti-
, .. i. TTrurncíilpttisztelettel:

Elnöksége.
a Kereskedő Egyesület, zedikéig bezárólag este hét óráig 

I tarthatók nyitva.

ILLÉS A TENGERÉSZ
Kisguczi Illés békében a tengeré 

.szelnél is szolgált. Egyizben a hajó 
kapitánya elővette Illésünket:

— Mit csinálsz, ha vihar kapja el 
a hajó orrát?

— Odarohanok és rögtön hor- 
gonytvetek,

— És ha ugyanakkor a hajó jobb­
oldalát is vihar kapja el?

— Ott is horgonyt vetek.
— És ha a baloldalát is vihar kap-

I ja el?
— Ott is horgonyt vetek.

1 — És ha a hajó fara is viharba
1 kerül?

— Ott is horgonyt vetek.
Az öreg tengeri medve rácsattant

Kisguczira:
— Honnan a fenéből veszel any- 

nyl horgonyt?
Illésünk kihúzta magát:
— Tisztelettel jelentem ... ugyan­

onnan, ahonnan a kapitány ur azt a 
sok vihart
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A szülőit szives figyelmébe!
A Kalocsai Iskola Nővérek Mias.izonyunk Leánynevelő Intézete

SZABADKA
Iskolái: Elemi és polgári iskola. Szeptemberben megnyílik a leány- 

liceum-tanítónőkép/.ő. Az intézet ínternátussal kapcsolatos.
Az internátusbán elhelyezést nyerhetnek a szabadkai állami leány- 
középiskolák növendékei is. A leánynevelőintézet nevelési szel eme 
Katolikus-, magyar-, családias jcllemképző-, életre és önállóságra 

nevelő. Infernátusi tartásdíj havi SO.— pengő. 
(Köztisztviselők gyermekei kedvezményben részesülnek)
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VI!., József-köruí 37-56
Zenei központ Budapest

Nagy képes árjegvHébel ingyen I
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— Születés, házasság, halál Baj- 
tnokon. A bajmoki anyakönyvi ki­
mutatás szerint július hóban szü­
letett 9 fiú és 11 leánygyermek 
Házasságot kötöttek: Figura Fe­
renc és Rózsik Teréz, Darabos Si­
mon és Kosa Mária, Osztrogonác 
Márk és Szaics Helena, Kovács Pé­
ter és Nincsevics Mária, Batyity 
Márk és Bokovics Anna, Kopuno- 
yics Boldizsár és Horváth Vikto­
ria, Szabó János és Kiss Mária. — 
Meghaltak: Sindrity Katalin 8 hő- 
napos, Rault Antal 50 éves, Kókai 
Antal nyug. vasutas 80 éves. Miiber 
Gertrud 03 éves, Rapcsánv Anasz­
tázia 90 éves, Kuluncsics Entria 2 
hónapos, Kókai M:iria 10 éves, Ba- 
toczky Tibor 8 hónapos, Ivátiko- 
vics Albert 5 hetes korában.

—Bajmoki iskola hitek. A haj- 
moki állami elemi iskola visszama­
radt tanítói a következők: Rotno 
da I a jós igazgató, Preischl József, 
Buschbacher Ferenc, Dejanovics 
V'ujevics Erzsébet, Szabó Jolán, 
Buntjelics Vinka, Dulics Katica, 
Steiner Anna. A bajmoki áll. elemi 
iskolához a következő anvaor 
szágbeli és délvidéki tanítókat és 
tanítónőket nevezték ki, illetve he- 
Ivezték át: Tumh-isz Mária Be/ 
dánból, Gander Gvula Zalaszenl 
i iszlóról, Jaksa János és Jaksa Ja 
nos né Pusztaszerről, Varga Antal 
Borzalmasról, \ntal Gabriella Fe­
hértóról, Szuhai Irén Jánoshalmá­
ról, Krosát Károlvné sz.til. Tikvicz 
kv Margit és Berényi Antal Baj- 
tnokról.

— A gyomor és a bélcsatorna 
alapo- kitisztítására igyunk he­
tenként legalább egyszer, reggel 
felkeléskor egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserüvizet, mert 
ez gyorsan és biztosan takarítja 
ki az emésztés salakkal telt útjait 
és az egész anyagcserét előmoz­
dítja. Kérdezze meg orvosát!
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191!). m Minthogy Siófokon a szegődi nemzeti hadsereg csapatai­
nak bevonulásáig semmiféle érdemleges munkát végezni nem lehetett, 
Horthy Miklós elhatározta, hogy Budapestre jön és érint kezesbe lép Jó­
zsef főherceggel és a budapesti (Friedlich) kormány tagjaival. Azonkí­
vül csak pár nappal azelőtt érkezett meg Budapestre az u. n. szövot- 
>Y'gkőzi bizottság, mely a nyugati hatalmaknak érdekeit képviselte. Ez 
a katonai bizottság négy tábornokba] állott: Harry 11*11 Bandholtz ame­
rikai. Reginaid St. George Gorton angol, G. Gr az is ni francia és IVÍ óm­
ból li olasz tábornokok. — Horthy, hogy ne keltsenek feltűnést, szárny­
segéde vo| együtt álnévre szóló útlevéllel, mint vasutasok utaztak. 
Horthy a szövetségközi bizottság előtt kijelenti, hogy »négy napon 
ucliii lYgyi Imezeit magyar hadsereg áll készen vezényletem alatt. Önök­
től semmi egyebet nem kérek, csak engedélyt arra, hogy megindulhas-

< Bár ezt az engedélyt nem kapta meg azonnal, de érezte, hogy a 
tábornokok bajtársi együttérzéssel tárgyaltak vele. Ezután Horthy 
,M I rlai z.-. iihoz, a román főparancsnokhoz ment, kit arra kért, hogy ne 
( ;v-1 iní'g a román csapatoknak további előnyomulását a Dunanlu-
lon. mert ott már ó átvette csapataival a rend fenntartását, fis megje­
lölte a demarkációs vonalat is. A román tábornok megkérdezte, hogy 
».-.i történik akkor, ha a csapatok mégis átlépik ezt a vonalat?«, mire 
Herthy a leghatározottabban kijelentette, hogy »akkor védekezni fo­
gok.«

1920. es Anglia közli Oroszországgal, hogy a lengyelekkel öt napon 
belül kösse meg a fegyverszünetet, kiilömhcn az angol kormány és szö­
vetségesei mindenféle összeköttetést megszakítanak a szovjettel.

MIM. 551 Bán ff V Miklós gr. magyar külügyminiszter a Házban kije­
lenti. hogy Nyugatmagyarországot addig nem adják át az osztrákok­
nak. a inig a szerbek ki nem ürítik azt a délvidéki területet, mely a 
békeszerződés értelmében minket illet meg.

1.924. n Bélyésgy ulán a 3. alföldi katolikus nagygyűlést tartották.
1921). ffl Uj szabályrendelet lépett életbe, melynek értelmében a 

főváros vállalkozói ezután csak magyar gyáraktól vásárolhatnak és csak 
magyar munkaerőkkel dolgozhatnak.

1929. 51 A csepeli hősi emlékmű leleplezésénél Horthy Miklós be­
szédében többek között a következőket mondotta: »Ez az emlékmű a 
magyar dicsőség és a magyar fájdalom jelképe, hirdetni fogja az utó­
doknak. hogy a világháború magyarjainak hősiessége és áldozatkészsége 
méltó volt a nagy hősök erényeihez. A nemzet, ha ma számba veszi a 
szörnyű áldozatokat, amelyeket a háború követelt, tiszta lélekkel és 
emelt fővel idézheti fel elesett fiainak szellemét. Mert nem a hódítás 
reménye, nem idegen népek leigázásának vágya vezényelte tűzbe a 
magyar csapatokat. A reánk kényszeritett béke azóta már nyilvánva­
lóvá tette, hogy a mi háborúnk az ezeréves országhatárokért folyt...« 
»A munkás legyen akár szellemi, akár testi munkás, a társadalom leg­
értékesebb tagja, mert az országot a dolgozók építik meg«... Majd igy 
végezte: »...Magyarország a szabad:,ágjogok tekintetében nem volt 
soha szűkkeblű és a múltban is magától megadta mindazt, aminek ide­
je megérkezett. Népének érdekében pedig soha annyi megértő szociális 
érzést nem tanúsított, mint éppen most — szegénységünkben. — 
Testvéri egyetértésben haladjunk a jobb jövő felé, melyet a történelem 
tartogat számunkra. Lépésröl-lépésre céltudatosabban haladjunk a füg­
getlen, erős és boldog Magyarország felé, melyhez jogunk van Isten és 
ember előtt. Ha elértük, akkor nem omlott hiába bajtársaink vére.«

— Zeppelin világkörüli útra indult.
1930. st Az »Arpádházi szentek« kiállítása a budapesti Nemzeti Sza­

lonban.
1934 w Horthy Miklós kormányzó jelenlétében vizrebocsátották a 

»Budapest« <‘l. a Dunát-tengert járó hajót. — A »gyöngyösbokréta« bu­
dapesti berni!t if hozása.

Londonban összeült a Nemzetközi Buzatanácsadó Bizottság.
Popon, mint Németország kötete hemutatkozott Miklas osztrák 

elnöknek Papén es Miklas kölcsönösen hangoztatták az osztrák és a 
német ellentétek megszüntetésének szükségességét.

i" v o Meghalt Hlinkn András róm. kát. plébános, tót politikus, a 
tó( outonomisztikus törekvések vezére.

Í9!f). a Az angolok egy nap alatt 143 repülőgépet vesztettek; a 
bet napos légi csatában, melyben a németek 200 bombavetővel Vs 320 
vadászgéppel vettek részt az angoloknak 505 gépe veszett el. — 
t Imrchili beismeri az angol csapatoknak Szomáliái vereségét és válsá­
gosnak tartja a helyzetet.

— Pécsett tizenegy napközi otthon gondozza a hadbavonultak 
gyermekeit, _a <■

Ítéletidő a Rudnik-vidék fe­
led. Relgrádból jelentik: A Rúd 
nik-vidék felett valóságos Ítéletidő 
vonult végig Húsz percig süni 
nagy jég esett, «mely teljesen

termést. A jégesőttönkretette a
zápor követte és a hegyekről le 
zúduló víztömegek több házat el­
sodorlak. A viharnak cmberáldo- 
zatai is variak.

Művelődés
Az újvidéki Apolló Film­
színház prömierfilmjének 

slágerdalai
Az újvidéki Apolló Filmszínház- 

ban két nap óta állandóan zsúfol* 
ház előtt arat óriási sikert Szilassv 
László és Turay Ida szenzációs film. 
vigjátéka, a Hét szilvafa. Tekintette! 
a nagy érdeklődésre, valamint arra 
hogy a nézők közül nagyon soknak 
megtetszettek a film slágerdalai, a 
»Ma éjjel kigyul egy csillag« és az 
»Egyetlenegy boldog percre« kezde­
tű dal szövegét mellékelten közöl- 
jük:

MA ÉJJEL
KIGYULT EGY CSILLAG

Ma éjjel lágyult egy csillag az égen 
Mely a miénk csupán.
Ma éjjel minden szép rózsa csak 

nékem
I Nyílik a. rózsafán.
I Vájjon rnpgérzi-e, milyen nagyon 
I szeretem,
; Vájjon megérti-e, hogy maga az 
■ életem.
I Ma éjjel kigyult egy csillag az égen 
j Mely a miénk csupán.

EGYETLEN EGY BOLDOG 
I PERCRE. . .

I Egyetlen egy boldog percre 
Mért kell annyit várni. 

i Mért kell a te ablakodnál 
Álmodozva járni.
Az orgona virágzását 
Jaj, de busán nézem.
Másnak jutnak boldog évek,
Én meg csak egy percet kéret'. 
Amit egyszer megálmodtam régen. 
Egyetlen egy boldog percért,
Jaj, de megszenvedtem.,
Te miattad boldogtalan,
Földönfutó lettem.
Mégis azt a boldog percet 
Százszor vissza sírom,
Hogyha egyszer megcsókolnál.
Ha egy percig enyém volnV,
Nem bánnám, ha megásnák a sirám.

‘(Illll)'

U/vidéki Szabadság szálloda 
sziaűáza:

Ma délután: Mesebeli 
királyfi

Este: Ludas Matyi
A budapesti Fővárosi Gyermek- 

színház Újvidéken vendégszereplő 
együttese, mint megírtuk, közőhajra 
ma is előadást, tart még Újvidéken 
s utána visszatér Budapestre. A 
színház igazgatósága ma délután és 
este rendez előadást, amelyen az ed­
dig legnagyobb sikert aratott Mese­
beli királyfi című mesejátékot és a 
Ludas Matyi cimü vidám operettet 
mutatja be nagy kabarémüsor kere­
tében. A színház mai előadása iránt 
Újvidéken oly nagy érdeklődés nyil­
vánul meg, hogy az igazgatóság már 
délelőtt in órától kezdve megnyitja 
pénztárát. A délutáni pénztárnyi­
tás három órakor kezdődik.

Az előadások kezdete délután 4 es 
és este 8 órakor, úgyhogy mindazok, 
akik megtekintik a mai UAC—Sze­
ged válogatott labdarugó mérkőzést, 
szintén résztvehetnek a Ludas Matyi 
előadásán, amely neme ;ak a kicsi­
nyeknek, hanem a felnőtteknek 15 
elsőrendű szórakozást biztosit.

\ /
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PAPI ÖLTÖNYEIT,
reverendáit ki-suttesse

Fáy lózsefnél, Pécs
Irgalmasok cpnletohen

Sag ybo ído gasszon y 
Himnusza

lila: Pala.sovs/.kv Béla

bzlaságnak fényes Anyja, 
Boldogasszony Mária, 
gúján és haján vigaszra 
Sáiarl lel Pannónia, —
Téged esd, te i gi Anya,
Minden hús magyar ima, 
fogadj minket oltalmadba, 
Boldogasszony, Mária!

Pannónia drága kertjét 
feldúlták pogány hadak,
Virágát a porba verték,
Most földjén könny s bú fakad . . 
Virágát a porba verték, 
ím sjrámán, lásd, kinyit,
Tárd meg előtte a szent ég 
.Mennyországa kapuit!

Xvisel meg boldogságom lelked
Irgalom-forrásait,
Add a hús magyar egeknek 
Cj remény sugarait;
Adj a hús magyar egeknek 
Fényi, hogy lássuk: szebb jijvö 
Almán új élet <!< renget, —
Adj fényt. Gyertyaszentelő!

frnyék G> er.y as/.entelöje! 
Oltárainkén ragyogsz,
Ahitat szűz Magvetője,
Yki szent örömbe íoiv / !
Ahilat s/.iiz Magvetője.
Ojts hitet sziv ünkbe ma.
Régi törzsünk éltetője,
Gyiiiriilesojló Asszonya!

Gyün-nhsojiú Boldogasszony !
Régi törzsünk életen 
\ Te oltalmad virrasszon,
Mini öt ők nagy égi fény:
A Tr oltalmad v irrassz.on 
Minden lányálom felelt.
Őrizz meg, Kisholdogasszony .
Minden tiszta életei!

Ovi meg minden tiszta vágyat. 
Mely ill, kertedben virít.
Adj boldog magyar anyákat, 
Világneveinknek ill 
Adj boldog magyar anyákat, 
Szeplőtelen Szűz Anya,
Ne legyen sorsuk a bánat 
S eleiük vak ejtszaka.

Ne hagyj elveszni bennünket. 
iXíagy Boldogasszony Anyánk- 
Bízón vetjük Rád szemünket,
Kegyes régi Pál rónánk!
Bízón vetjük Rád szemünket,
Bús szivünkön néma kín. —
Régi országunkba minket 
'így boldogság útjain!

tisztaságnak fényes Anyja. 
Boldogságos Mária!
Búján os baján vigaszra 
Benned lel Pannónia, —• 
leged esd, Te égi Anya 
Minden bins magyar ima, 
fogadj régi oltalmadba 
Marxmország Patrona ja. 
Boldogasszony, Mária!

•fee

X

a magyarok nagy seregszemléjére, a htidappsli S/rnl István itnnopségekr«! 
flrómmel várjuk délvidéki Testvéreinket, s jólanáiskent h lelkűkre kötjük ; 
egy lépési se tegyenek a íövárosban, amíg italunk jól korúi nem nézlek, meri:

1.

A Széni islván napok alall délvidéki látogatóinknak e hirdetés, vala­
mim a kedvezményes vasuljeff ietumlalása ellenéhen ingyen égj 
rsinns ti vég hamui,állal kedv esi; ériünk.

I henyelmeseii. gyorsan mmdenl megvehet nálunk I áráosztalvim- 
, ken hatalmas készlellel * rendim?! Mm,s«ny arakkal áll remlelkeze- 

sere liihlt. mint 8110 előzéken) alkalmazottunk.

Vásárlási könyvének minden sarat meg?b?pla/«»k ltrt,ar?vko$ be jegy­
zéseinkkel. Aruháztmkhan mindent egy helyen vásárolhat, egy sorba 
tehát Idilli cikkel Írhatunk he

i Délvidéki vendegeinknek "wel-nappali s/oigálalial díjtalan ruhatár 
’ áll rendelkezésére. Csoki a gyem mi vig) ázunk, amtg Ön kényelmesen 

rója a városi.

- A gyorsan lebonynltlnll vásárlás révén időt takarít nwj s lobban kti- 
riilnézliel a várnslian. Áruházunk egyétótéul a Keled pályaudvartól 
gyahig d perire vau, iöulvonalon. a Ritkéozi-ulo«.

MAGYAR IWATCSARNOK
(!im»

magyar műkincseink

B'xiilii vg^ \ i-\ I) ;i körüli kvplcv- 
reskedisbo, \ tulajdonos áradozni 
l /d egyik vászon elöli:

~~ Egy gazdag amerikai húszezer 
Bort kínált ezért a képéi t.

Hm... én nem adnék érte töb- 
k<'t húsz pengőnél.

A kereskedőnek föle- löm ,t szeme: 
Rendben ven, vigye! Minek 

' ""k mljnnak magyar miikmeseink
külföldre.

BUDAPEST, VII., RÁKÓm-UT

A Szent István nap mc§~ 
ünneplést Óbecsén

Óbecse katolikus magyar közön­
sége Szent István királynak a fel- 
szabadulás után tartandó első hi­
vatalos ünnepén, augusztus 20-án 
egyházi ünnpeség keretében óhajt­
ja leróni háláját a felszabadulásért 
Isten kegyes gondviselésének és az 

I apostoli szent király hathatós koz- 
| bejárásának. Az ünnepség vendje 

a következő:
1. augusztus 19-én, kedden este 

I fél 8 - -8 óráig I templomban kil 
1 Oltúriszentjrég előtt közös ha;

a felszabadulásért és imádság a ma­
gyar hazáért; 2. Te Deum; 3. nyolc 
óra után elindul a körménél a tem­
plom körül: 4. a körménél alatt kö­
zösei. éneklik a Szent Istvánról szó­
ló énekből: Ah. hol vagy magya­
rok tündöklő csillaga- : 5. a körmé­
nél a templomtér három helyén 
megáll és ott elének]ik: Óh áldott 
Szűz anya«, majd »Boldogasszony 
' v k ... s végül a N ig> a o 

nyűnk, hazánk reménye kezdetű 
énekeket: ti a körmenet végén a 
templom főbejárata előtt egy cso-

i portban el ncklik: Akarjuk ent«

kezdetű éneket, majd elmondja s 
Esztei'házy hei cegnvk. Magyarorszag 
egykori nádorának imádságát a ha­
zaért . Utána a Himnusz el ének Iw- 
vel az ünnepség végétéi.

Az esti könnenden a papság elén 
vonulnak fel a fiatalabb, utánuk az 
idősebb férfiak, a papság után a 
szerzetcsnök, oltávegyid i. nóegyleti 
tagok, majd a többi leány- es asz- 
zonyok: 7 este 9 órakor ünn.epv 

harangszó 8. augusztus 20-an dél­
előtt 10 órakor szent beszed es tin - 
népéi,ve ■. nagymise. melyre a testű 
lelek zászlóik alatt vonulnak űel.

V
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fÜläGY i'ersncnel
VEGYÜNK! 

BUDAPEST, Károly király ul 1.
(Rákóczi-ut sarok)

Fiók : Erzsébet körút 27.

Milyen pályára lépjeh ?
(NÉGY KÖZÉPISKOLAI VAGY 

ENNÉL ALACSONYAB15 
VÉGZETTSÉGGEL)

Megnyílt Sörszanafórium
Kor,
házi
szes

modernül Átalakítva
ÉTTEREM-BÜFÉ

BUDAPEST, VII. her., Eriséhel krl. 7 sí.
i reggeltől záróráig .1 legkitűnőbb meleg konyha. Elsőrendű 
cukrászat és hideg biiffé (házhoz is). Kiváló borok, sörök, szó 
és egyéb iiditö italok. Fagylalt különlegességek. Csütörtökön 

egy túi étel különlegességek! — Szolid polgári árak.
TULAJDONOS: FÜRY GYÖRGY

ha tósági

w M

Diszitő szobrászati szakosztály
Általános mühelyszerii kiképzés — 
gipsz, kő-, fafaragás — épület- 
-zobrászat — sokszorosítási tech­
nikák és művészi tervezések — 

plakett- és érem-művészet, kis­
plasztika.

F. szakon végző tanítványok ál- 
'aiában a dekorativ szobrászat kö­
rébe vágó munkálatoknál nyer-j 
telnek elhelyezkedést, mint miivé-, 
-zi kő- és fa-faragók, épületszob- ( 
( munkák tervezni és kivivői, i 
Makett-, érem- és siremlék-terve- j 
zök és azok elkészítői, továbbá j 
mint sokszorosító faszobrászok, | 
i'letöleg sokszorosító gipsz- és 
tv, rakottaszobrászok.

wmaiA
wmmmmmmssKmm

Dönlebizalísáij elé kerülnek a 
atiáíeíebbezésefe

A korábban engedélyezed ideiglenes adókedvezményen 
érvényben maradnak

szakosztály
'szei

Grafikai I
Grafikai díszítési módszerek 
sokszorosítási eljárások —- miivé-1 
-veti tervezések — műhelygyakor­

latok
' z itt végzett tanitvánvok a sok- 

-sorositó iparban (betűszedés, kö- 
!,11 z, kőnyomás, fabeiszés, rézkarc 

mint kereskedelmi grafiku- 
plakáttervezők és rajzolók;

Mb.)
sok.
könyvkötő, bőrdíszműves é> nyom­
davállalatoknál mint tervezők, il­
lusztrátorok és műhelyvezetők 

I hétnek alkalmazást.
IPARMŰVÉSZ 

kerámiai szakosztály
mázas — agyagipari technoló­
gia — művészeti tervezések

F szakosztályt végző tanitvá- 
\ ok kerámiai gyárakban mint ter­

vezők és műszaki vezetők nyer­
ni nek elhelyezést. Azonkívül mint 

■ málló keramikusok fazekas, cse- 
I épkáh hakészitö, kőedény, por­
ed" ' " ........... '

ot\ős cs
Technolog

sek éí

dián- és fayence-festő ipartelepet 
létesíthetnek. 1

zománcozó szakosztály
rin — művészeti tervezé- 
5 gyakorlati kiképzés

E szakosztály elvégzése után a 
t.miiv.'myok az iparban részint 
mint ónálló arany-, ezüst művesek, 
ékszerészek, arany-, ezüst- és fém­
verők, ötvösök, bronzmüvesek és 
i-ülárkészitők, zománcozó cs ót- 

-vmüvészek, plakett- és éremtér­
ezők nyernek elhelyezkedést; ré- 

- -mt pedig ékszer-, eztistnemü- 
tk mnyomó, galvanizáló, galvano- 
plasztikus és zománcozó gyárak­
ban mint tervezők.

Mint már közöltük, augusztus 16- 
án a visszafoglalt Délvidéken élet­
belép a magyar pénzügyi igazgatás, 
e naptól kezdve a magyar pénzügyi 
jog szabályainak hatálya a délvidé­
ki területekre is kiterjed cs az ér­
vényben volt pénzügyi törvények és 
egyéb jogszabályok hatályukat vesz­
tik.

A rendelet ismerteti a visszafog­
lalt területek pénzügyigazgatási be­
osztását. Eszerint

a zomhori pénzügy igazgat óság 
területi illetékessége kiterjed 
Bács-Bodrog vármegye, vala­
mint Baja. Szabadka, Újvidék I 
és Zombor ti., illetőleg szab. j 

kir. városok terület ere.
A rendelet életbelépésének napján 

megszűnik a készpénzkezelés és az 
állami készpénzbevételeket és ki-1 
adásokat a postatakarékpénztár ut-| 
ján kell kezelni. Egyidejűleg leltár-1 
ba foglalják a visszafoglalt dclvidé-1 
ki területen levő állami és bánsági 
vagy bánsági kezelés alat* álló in­
gó és ingatlanvagyont, az alapokat 
és alapítványokat. A leltárba foglalt 
vagyont a pénzügyminiszter veszi 
át és gondoskodik további kezelésé­
ről. Augusztus 16-tól kezdve a fenn­
álló adóhátralékokat és az. ezekre 
teljesített fizetéseket elkülönítve 
tartják nyilván.

Az. eddig érvényben volt jogsza­
bályok alapján az 1940 évet követő 
időre kivetett, évenkint visszatérő
közszolgáltatásokat törölni kell.

A jelen rendelet életbelépésének 
napjáig jogerőre még nem emel­
kedett állami közadótartozáso­
kat, valamint ezeknek pótlékait 
és járulékait erre a célra ala­
kított döntőbizottság állapítja 
meg végérvényesen a korábban 
érvényben volt jogszabályok 

alapján.
döntőbizottság minden törveny-A

hatóság területére, amelyre a pénz­

ügyigazgatóság illetékessége kiter­
jed, külön alakul meg. A döntőbi­
zottság elnökből, négy rendes cs 
négy póttagból áll. A bizottság cl- 
nüke a pénzügyigazgató vagy he­
lyettese. A bizottság két rendes és 
két póttagját a pénzügyminiszter 
nevezi ki a pénzügyi fogalmazási 
tisztviselők sorából, két rendes és 
kél póttagját pedig a főispán jelöli 
ki a helyi viszonyokkal ismerős 
személyek közül. Ezek közül egy 
rendes és egy póttagnak jogi képe­
sítésűnek kell lenni.

A földadónyilvántartást, ahol a 
méterrendszerre való átalakítás 
megtörtént, továbbra is méterrend- 
sz.or szerint kell vezetni.

A rendelet életbelépése előtt 
engedélyezett ideiglenes adó­
mentességek életbelépése előtt 
időtartam lejártáig érvényben 

marad n ak.
Az újonnan emelt épületekre és 
épületrészekre a jelen rendelet élet­
belépése előtt érvényben volt jog­
szabályok alapján engedélyezett 
adókedvezmény helyébe ideiglenes 
házadómentesség lép, mely ugyan- 

! vsak az engedélyezett adókedvez­
mény időtartamának a lejártáig ma­
rad érvényben. Az adókedvezmény 
helyébe lépett ideiglenes házadó- 

í mentesség kiterjed a 
rendkívüli pótlékra és 
pótadóra

Akik a visszafoglalt délvidéki 1c-: 
ületeken üzletüket vagy hasznot- j 

hajtó foglalkozásukat az 1940 év fo-i 
lvamán kezdték meg és az 1940. év-1 
ben még megadóztatva nem voltak,; 
az 1940. évre visszamenőleg adó alá ! 
nem vonhatók.

A visszafoglalt területeken telep­
hellyel bíró, de magyar hatósági; 
jelzéssel még el nem látott gépjár­
müvek után a közúti adó fizetési1 
kötelezettség augusztus 16-án kez­
dődik Az ilyen gépjármüvek után

mindaddig, amíg magyar 
jelzéssel el nem láttatnak,

átalányösszeget kell közúti adó 
fejében fizetni. Az átalányösz- 
s/.vg tehergépkocsik után napi 
50, személygépkocsik után nap, 
30, motorkerékpárok után napi 

10 fillér.
Augusztus 16-tól kezdve a viss^. 

foglalt délvidéki területeken a fénv. 
űzési és forgalmi adókat a manVflr 
jogszabályok szerint kell leróni. \ 
kereseti adóval együttesen kiveíe* 
forgalmi adóátalányt fizető adózó- 
terhére a fényűzés! és forgalmi adó* 
az 1941. évre átmenetileg a magyar 
jogszabályok alkalmazásával át­
alányösszegben kell megállapítani

Irgalmas Nővérek Érseki Leány- 
nevelő-Intézete Miskolc

Iskolái: elemi, polgári, leány’;, 
ceum cs tanitónőkópző.
Internatus. Prospektus.

'16. szám
sgt.

1941.

mm>i r,mem

15-1 hústalan nap fgi.Augusztus 
függeszt esc.

Tekintettel Nagy boldogasszony ün­
nepére f. hó 15-én, pénteken a hús­
talan napokra vonatkozó rendelke­
zést felfüggesztem, úgyhogy ezen a 
napon mindenféle hús szabadot; 
árusítható.

Újvidék, 1911 augusztus 14-ézj 
vitéz Bayor Ferenc, 

kir. vezérőrnagy 
vár. kát. pk.

m.

useri-isstve ami

Figyelem!
Délvidéki Magyar Közmüve.v 

Szövetség újvidéki fiókja e hó 15-én 
pénteken délelőtt 11 órakor tartja 
alakuló közgyűlését. Kérjük az ösz- 
szes tagok megjelenését.

Szervező bizottság.

házadóra, a 
a községi

Uj\idék
758-1941.

Ihj. város
Közeli.

katonai pkság.

HIRDETMÉNY

a cukor
1

záralávétele és 
bejelentéséről.

a cukor

Textilművészeti szakosztály
Textiltechnikák — mühelyoktatás 

— művészi tervezések
A szakosztályt végző tanítva-j 

nv ok mint önálló iparosok a női 
szabó- és leányruhakészitő, mii-és 
aranyhimző, azsurozóipart iizhe-l 
tik s a textilmüxesség körébe vá-1 
gó tervezési cs kivitelezési mun-! 
kákát (lakásdiszités, egyházi tex-1 
tiliák, színházi jelmezek stb.) vál­
lalhatják. Mint textilornamentika- 
és jelmeztervezők a divatlap és 
textilipari vállalatoknál, valamint 
szinházakmil és filmgyáraknál 
nverhetnek elln Ivezést.

(Folytatjuka

Posta utca 7. mmi mozi Posta tilca 7.

Az UFA nagy háborús filmregénye:

BUVÁRHA1ÓK

984 ein. 1941. Vkf. rendelet kap­
csán közhírré teszem, hogy a g>'a' 
vakban, cukorraktárokban cs cukor- 
nagykereskedőknél található cukor- 
készleteket folyó hó 16-tól kezdve 
zár alá helyezem.

Felhívom a fenti cukorkészlet, lu 
lajdonosokat, hogy készleteikből í 
hó 16-án Újvidék Ihj. város polgár 
mesterének Közellátási Hivatalánál 
(Andrássy-utca 1. I. em.) cukor- 
készletükről hivatalos bejelentés) 
tegyenek.

Felhívom a kijelölt cukorkiskeres­
kedőket. hogy újabb rendelkezésig 
cukorkészletükböl eddigi vevőkö­
rüknek csak egy negyed (1/4) 
gram cukormennyiséget

kilo­
adjanak ki,

Buvarhajók es torpcdorombolók harca. Hajókaravánok megtorpedózása 
atenger modern romantikája tengerészhumor, a ma háborújának 

megkapó filmregénye
1-os/erephen Herbert IViltt, Josef Sicher. Vith Rose, Use Werner

Legu/abb UFA és MAGYAR HÍRADÓ!

chrol ajánlatos elővételben gondoskodni

hogy cukorkészletükkel mindaddig 
gazdálkodni tudjanak, amig a Pol­
gármesteri Közellátási Hivatal a fo­
gyasztók részére az uj cukor-utalva 
nyokat, illetve a cukor jegyeket ki 
nem adja.

Újvidék. 1941 aiipiisztiis 14-én.1941. augusztus 
vitéz Bayor Ferenc.
in kir. vezérőrnagy.
vár. kát. parancsnok.

Újvidék
2642/1941

gahn

5240/VI 
alatt ein 
évi terme
később 1!
lásra jog< 

E rendi 
mindazok 
lajdonukt
inadét m
kötelesek 
múltaknak 

Jelen r 
Kijátszása
közig- sz.
büntető i 
esik.

Újvidék

kévta
Az Óin

Kiskunba 
asztali te 
barátságo 
a Szeged:

A moh; 
A mohát 
sészcsapa 
mából Ti 
érkezett c 
kész torz 
dégcserké 
cse neve: 
lek a bel 
misén. A 
nyi Mikii 
dégelte a 
vendégek 
énekszóvE 
szál park 
A közöns 
parancsnc 
nevében, 
vében C: 
rancsnok 

A san-i 
uszómérk' 
dán távir; 
A magya 
ták repül 
ni, igv az 
maradhat 

A Mag 
az orosz 
rckpáros 
rettát ajá 
retete jeli 
ugyminisz 
felirásos 
a jövő ni 
vitéz katc 

Az Ujv 
seletét K 
volt edző;

Fill!
az c

zongoi
Bemutat

Budi
VII., Erzse

ÍR.

"agyközsé 
kirak ót 

'ártják. 4 
den szabi 
látott jós 
helybeli, t 
-s iparosi 
Anyukat
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buti adó
dán vrisz-
1 rí n n3pi
tán napi
Ián napi

c a vissza
;en a fény. 

H magyar 
leróni.

-n ki vetet' 
tö adózói; 

galnii adó* 
a magyar 

sával át- 
állapítani

■ i Leány, 
kolc

leányli-
pzö.
tus.

1 nap fel-

sszony Un­
ion a hús- 

vcndelkc- 
gy ezen a 

szabados

1

íüveiódes:
a hó 15-én 
or tartja 
ik az ösz-

hizottság.
wnuHVaar

pkság.

a cukor

elet kap- 
y a gyá- 
és cukor- 
tó cukor- 
il kezdve

észlel, tu- 
leikből f 
is polgár
vatalánál

cukor-
ejclentés)

•kiskeres-
lelkezésig

vevőké-
1/4) kiló­
jának ki, 
rindaddig
g a Pol-
it al a f°* 
ir-utalvá- 
yeket ki

14-én.
l-erenc.
•őrnagy,
ancsnok.

Újvidék thj. város katonai pkság.
2642/1941- sgt.

hirdetmény

gabonanemtiek felajánlása
és eladásáról.

5240/Vkf. kát. közig. 1941. szám 
3jatt elrendeltetett, hogy az 1941. 
•vj termésű gabonafeleslegeket leg­
később 1941. október 31-ig a vásár­
lásra jogosultaknak kell felajánlani.

E rendeletet oda módosítom, hogy 
mindazok, akiknek gabona van tu­
lajdonukban, feleslegeik első har­
madát már 1941. augusztus 31-ig 
kötelesek a gabonavásárlásra jogo­
sultaknak megvételre felajánlani.

jelen rendelet megszegése, illetve 
kijátszása az 5240/1941. Vkf. kát. 
közig, sz rendelet fi §-ban foglalt 
büntető rendelkezések hatálya alá 
esik.

Újvidék. 1941 augusztus 14.
vitéz Bayor Ferenc,
m. kir. vezérőrnagy,
vár. kát. parancsnok.

kirnt a s&otiß/retr
Az Óbecsei Bocskai pénteken a 

Kiskunhalasi MOVE labdarugóit és 
asztali teniszezőit látja vendégül 
barátságos mérkőzésre. — Vasárnap 
a Szegedi TK szerepel Óbecsén.

A mohácsi vizicserkészek Óhccsén. 
A mohácsi Búvár Kund vizicser-1 
készcsapat délvidéki körútja alkal- j 
mából Titelen át a Tiszán Óbecsére 
érkezett dr. Szlakadányi László cser­
kész törzstiszt vezetésével. A ven­
dégcserkészek megtekintették Óbe­
cse nevezetességeit, majd résztvet- 
tek a belvárosi templomban tartott 
misén. A község és az óbecsei Zrí­
nyi Miklós cserkészcsapat megven­
dégelte a mohácsi cserkészeket. A 
vendégek este a község főbb utcáin 
énekszóval vonultak fel, majd a ti­
szai parkban tábortüzet rendeztek.
A közönséget dr. Szlakadányi László 
parancsnok üdvözölte a vendégek 
nevében, a hazai cserkészcsapat ne­
vében Csajkás Antal káplán, pa­
rancsnok mondott beszédet.

A san-remói olasz.—magyar hölgy 
uszómórkőzés elmarad, erről szer­
dán táviratilag értesítették a MUSz-t.
A magyar hölgyuszók tegnap akar­
ták repülőgépen San Remóba utaz­
ni, igv az utolsó pillanatban itthon­
maradhattak.

A Magyar Kerékpáros Szövetség
az orosz fronton harcoló vitéz ke­
rékpáros honvédeknek 60.000 ciga­
rettát ajánlott fel elismerése és sze­
glete jeléül. A cigarettákat, a pénz­
ügyminisztérium hozzájárulásával 
felirásos hüvelyekben készítik el és 
a jövő héten küldik ki a harctérre 
vitéz katonáinknak.

Az Újvidéki AC budapesti képvi­
seletét Kutrucz János, a BSzKRT 
volt edzője vette át.

REX fHmszinúáz
Csütörtöktől, augusztus 14-től 

Csathó Kálmán érdekes filmszinmiive

Fűszer és tsemege
üzletvezető vJEIN/OT F^0.Í

I őszereplők: Szörényi Lva, Hidvéghv Valéria, VL vary
Mariska, Somlay Arthur, Dénes György, Pethő Attila

Pöstaás Aladár
fűszer és csemege üzletét ezen időre 

a Rex iihnszmházba helyezte ál

Magyar I/ilághíra o

Ah előadások be?dete: vasárnap és ünnepnap 
5. 7 és 9'15 órakor

Vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel MAIIMÉ
Elővételi pénztár szombaton cs vasárnap délelőtt 10 órától 12 óráig, 

délután az első előad-is kezdete előtt 2 órával
ina

SPORT

Az UAC mai erőpróbája
ÚJVIDÉKI SPORTKÖRÖKBEN NAGY ÉRDEKLŐDÉSSEL TEKINTE­
NÉK A MAI SZEGED VÁLOGATOTT—UAC BARÁTSÁGOS MÉR­

KŐZÉS ELÉ
AZ UAC MA UJ JÁTÉKOSOKAT MUTAT BE

misica
az ország 
egyetlen

zongoragyára
Bemutató termek:

Budapest,
Ül., Erzsébet kórul 43 

(Royall

Vásár lesz Bajmokon. Bajmok 
"agyközségben az országos áll at- 
ts kirakodó vásárt augusztus 18-án 
'"i'tják. Vészmentes helyről min- 
"en szabályszerű járlatlevéllel el- 
ütött jószág felhajtható. Úgy a 
"dybeli, mint a vidéki kereskedők 
^ iparosok kötelesek iparigazol- 
vanyukat felmutatni.

Ma, péntekén délután, nagy mér­
kőzés színhelye lesz az Újvidéki AC 
pályája. Délután félhárom órakor 
Duna—UAC ifi barátságos mérkő­
zéssel indul a nap műsora, félnégy 
kor a Törekvés méri össze erejét az 
UAC második csapatával, félhat órai 
kezdettel pedig sor kerül az UAC 
nagy erőpróba mérkőzésére az NB- 
küzdelmek előtt: barátságos mérkő­
zés keretében becsületes harcot viv 
Szeged város amatőr válogatottjá­
val. Szeged válogatottja a követke­
ző felállításban áll ki a mai mér­
kőzésre:

Krekuska (Szeged AK) — Kovács 
II. (SzTE), V. Deák (UTE) — Kovács 
IV. (Szeged AK). Jakó (SzTK). Var­
ga (Vasutas) — Báló (SzFIE), Szabó 
(SzTE). .Kalmár (Szeged AK). Bajusz 
(MVSE), Halasi (Szeged AK). Tar­
talék: Sebestyén (UTC), Szegedi 
(MVSE).

Az UAC felállítása bizonyára kel­
lemes meglepetést kelt majd a kék­
fehérek szurkolóinak táborában, 
ugyanis uj játékosok mutatkoznak 
be a mai mérkőzésen Újvidék kö­
zönségének. A játékosok közül az 
egyik kedves ismerőse már a közön­
ségnek: itt kezdett az UAC-ban és 
tört fel a Délvidék legjobb labda­
rugóinak élére. A másik uj játékost 
is ismerik az utóbbi mérkőzésekről, 
de van még egy harmadik játéko­
sa is az UAC-riak, akit ma szere­
peltet először a jobbösszekötő poszt­
ján. Az uj játékosok kitalálását rá­
bízzuk az olvasókra, az UAC mai 
összeállítása a következő:

I Parádt — Csillag, Vinai — Fehér, 
I Kormos, Gergely — Rumos. (Mol- 
; nár), Timár, Máriási, Szirmai, Wel-
I kér.

Az UAC a fenti összeállításban 
megnyugtatóan hat minden UAC- 
szurkolóra és sokkal több remény­
séggel tekintenek NB I-beli szerep­
lése elé. A mai mérkőzés iránt meg­
nyilvánuló nagy érdeklődés minden 
tekintetben érthető: ez az utolsó 
eset. hogy még egyszer láthassuk az 
UAC-ot, mielőtt a színfalak mögül 
az NB I. porondjára lép.

Az UAC vezetősége a mai mérkő­
zésekre a következő helyárakat ál­
lapította meg: tribün 2 pengő, ülő­
hely lent 1.50 pengő, állóhely 1 pen­
gő, katonáknak és leventéknek 50 
fillér.

A mai mérkőzésekre az UAC ve­
zetősége a következő rendezők és 
pénztárosok megjelenését kéri dél­
után 2 órára: Budák, Wagner. Wer­
ner, Csauth, Klampfer, Demeter, Fe- 
renezi. Rumann. Beck István. Papp 
Árpád, Csorba és Tanáskovits. Je­
lentkezni Koch és Hauswicrth ren­
dezőknél. Pénztárnyitás 2 órakor 
lesz.

A sportkapitány ma délután 2 
órára a következő játékosok okvet­
len megjelenését kéri: Mike, Boge- 
sits, Lukanich II.. Pázmány, Dosz- 
kocs, Kazinczi, Kurucz, Németh II., 
Nasincsanin, Jakus, Kantardzsics, 
Lukanich I., Szilbáski Sztánkó. Ök- 
rész, Nagy István, Blanárik János, 
Fülöp és Schmidt.

Három órakor a következő játé-

1

A MEGBÍZHATÓ 
SZAK ÜZLET:

Budapest. VIII.

lálszerész mester 
OPTIKA - FOTO 

imot ói 40 sí. ———

kosok jelentkezzenek a pályán: 
Sztojsits, Lukács, Németh II., Win­
ner, Tlmrzó, Szluha, Jovánovits. 
Szablyár, Bódi, Karaba, Schneider 
és Barta.
---------------«.«(***>,»----------------

SIKERREL JÁRJA ERDÉLYI
PORTYÁJÁT AZ ÚJVIDÉKI 

VASUTAS AK
Az eddigi eredmények: 

Marosvásárhely:
UVAK—M. VASUTAS 2:2 (2:1)

Dús:
UVAK—DÉSI VÁLOGATOTT 

2:1 (1:0)

Az erdélyi portyán lévő Újvidéki 
Vasutas AK 10-én játszotta első er­
délyi mérkőzését Marosvásárhelyen 
az ottani Vasutasokkal. A mérkőzést 
esős időben, bokáig érő sárban ját­
szották és annak ellenére, hogy ide­
genben, szokatlan, rossz pályán ját­
szott az UVAK. az első félidőben 
2:l-es vezetést ért el. A második 
félidőben a salakos pályához hozzá­
szokott M. Vasutasnak sikerült ki­
egyenlíteni s utána az állandó 
UVAK ostrom már nem győzedel­
meskedhetett a kitünően védekező 
marosvásárhelyiek fölött. A mérkő­
zésen az UVAK-ból Mongol, Ku- 
runczi és Lépes, a M. Vasutasból a 
többszörös román válogatott közép­
csatár Moravec tvint ki. A M. Vas- 
uias edzője egyébként szintén Mo­
ravec.

Kedden Désett játszottak az uj- 
] vidékiek, ellenfelük Dés válogatott­

ja volt. A dési válogatottban két 
budapesti játékos, ezenkívül egy 
besztercebányai és egy szászrégeni 
labdarugó is játszott. A jól felké­
szült együttest, annak ellenére, hogy 
igen rámenős játékot játszottak és 
egy román játékos, névszerint Ra~ 
zlulescu három UVAK-játékost le­
rúgott, az UVAK-nak sikerült a 
győzelmet megszerezni. l:0-ás fél­
idő után a végeredmény itt 2:1 volt. 
Déssel kapcsolatban meg kell emlí­
teni, hogy itt is igen jó futballt ját­
szanak, a csapat egyetlen hibája, 
hogy nagyon durva a játékmodora. 
A d ősieket Sárosi Béla tanította 
futballozni. Sárosi III. ugyanis hosz- 
szu ideig Désett katonáskodott s ek­
kor fogta rendszeres edzés alá Dés 
labdarugóit.

Az UVAK Désről Ceglédre uta­
zott, ahol ma bajnoki mérkőzést ját­
szik a ceglédi Vasutasokkal. A ceg­
lédiek kiváló játékerőt képviselnek 
(legutóbb a rákospalotai MÁV-ot 
győzték le 9:1 arányban!) s igy az 
UVAK-nak minden erejét és tudá­
sát harcba kell vetnie, ha jó ered­
ményt akar elérni. A csapat Cegléd­
ről felutazik Budapestre, szombaton 
megnézi a Ferencváros—Újpest 
Szent István Kupa-mérkőzést és 
hétfőn hazatér Újvidékre. 
----------------- -----------------------------------

TEHISZ
A teniszszövetség nagy remény­

ségekkel fogott a gödöllői nemzet­
közi teniszverseny előkészületeihez 
Idejében elküldte a meghívókat, a 
beérkezett válaszok azonban semle­
gesek voltak. Puncsec lemondta a 
versenyt, a németek és olaszok a 
keleti hadjárat befejezéséig nem 
vesznek részt nemzetközi sportver­
senyen s igy a szép tervekkel Indult 
gödöllői teniszversenyt szerdán le­
mondták. így csak a férfi egyest, 
férfi párost és a női egyest ját­
szók le.
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Magyar Margit, ki az 1919/20 

tanévben az el. iskola V. osztályát 
elvégezte, iskolai bizonyítványát el­
vesztette. Ezúton érvényteleníti.

Újvidék, 1941. augusztus 13.
MAGYAR MARGIT

Me hívó
Csurogi Első Takarékpénztár r. t 

t .-uragon 1941 augusztus 31-éii il. e. 
9 órakor az intézet helyiségében 
megtartandó

37. ÉVI
RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉSÉRE

melyre az igen tisztelt részvénye-1 
seit ezúton meghívja azzal, hogy I 
amennyiben ez a közgyűlés nem I 
volna határozatképes, az. újból meg- j

14
kor. melv te!,intet nélkül 
levőkre, határozatképes le

Tárgy sorozat:
1. A közgyűlési jegyző és két j 

jegyzőkönyvi hitelesítő választása. 
A szavazatszedő bízotts c kijelölése.

2. Az igazgató:ág és félti gyolöbi- 
zottság 1940 üzletévre vonatkozó je­
lentésének felolvasása, a zárszáma­
dások bemutatása . s a mérleg meg­
állapít 'sn A tiszta haszon elosztá­
sa. illetve hovaforditása és a fel- 
mentvények megadása.

3. Az alapszabályok 3. 4. 5. 7, 17, 
25. 26 és 28. tj-ának megváltozta­
tása.

4. Esetleges indüványok
Az. Igazgatóság

A. közgyűlésen minden olyan 
részvényes, aki vagyonának önálló 
kezelésében törvényesen gátolva 
nincsen, reszt vehet, ha részvényeit 
a közgyűlés megtartása előtt a még 
le nem járt szelvényekkel együtt a 
társaság pénztáránál Csurogom leg­
alább 3 nappal a közgyűlés előtt 
letétbe helyezi, s a vonatkozó letét- 
jegyet a közgyűlésen bemutatja.

stcgmmmsmsem.
Legjobb helyen /el:eb

E2é£™, IteiMergyar
más vállalkozás miatt eladó vagy kiadó

Érdeklődni a kiadóhivatalban

APRÓHIRDETÉSEK
,i ... uragu a

KA-VA-DOM komplett kávépótló­
nak nincsen párja. 6288

1 ALEAST KERES

MAGYAR GYORS Es GÉPIRO-
NÖ önálló levelező és könyvelő né­
met tudással, 4 éves prakszissal ál­
lást keres. Leveleket ..Budapest" je­
ligére a kiadóba. 6558

KÖZÉPKORÚ SZORGALMAS
jobb nő, házvezetőnőnek menne mi­
előbb jószívű családhoz. Cím 1 ki­
adóban. 6722

.i/i.Mtauzív i4 i ,iti i MAN V i . 4
! hengeres motor 75—80 TIP. Hatz 
1 Fiesel 8 —9 HP. Boss abreis mágne­

sek kisebb-nagvobb nagyságban el­
adók. Cim: Odry András. Újvidék, 
dr. Bárdossy László u. 32. 6800

A NAGY LIMÄNON SZILÁRD.
magasan épitelt, pincén családi ház, 
3 szoba, előszoba, konyha, éléskam­
ra 174 m" gyümölcsös-veteményes 
kerttel eladó. Cim: Újvidék, Ipar 
utca 9. szám. 6821

KIADD

MI .AZA.SBA N. könyvelésben 
levelezésben jártas, három nyelvel 
bi ■ 1 i gy I!smun ás idősebb férii, 
foglalkozást keres. Cim a kiadó­
ban. 6725

il ELADÓ II IB

MAGÁNOS VILLA hámmszobá; 
komfortos, olcsón bérbeadó a Rá- 
kóczy-ut végén. Érdeklődni: Ujvi-

6802dók, Virág,
í-iv 1
Honvéd u. 15.

KON V VN X <íMDA igen jó álla­
potban eladó. Cim: Jelasics Pál, Új­
vidék, Musszolini-ut 7. 6763

EGY HASZNÁLT KERÉKPÁR
eladó. Cim: Újvidék. Göring u. 9. 
szám. 6804

ÚJONNAN ÁTALAKÍTOTT ház- 
zobás, (ürdöszo- 
zobás, fürdőszo- 
ívizzel igen ol- 
vidék, Verböczy 
;. 6826

ban még egy két
bás és egy három
bás lakás kitűnő i
csó 1aérért kiadó. 1
utca (Sztrazsilovó)

CSONTSZINÜ komplett hálószo­
ba eladó. Újvidék, Beldi utca 4.

6822

ÍRÓGÉP »TORPEDO« eladó. Cim: 
Újvidék, Tulipán u. 7 sz. (volt Arse 
Pajevicsa). 6810

■bem

TÍZ ÉS FÉL LÁNC prima termő­
föld Rácsföldvár határában haszon­
bérbe kiadó. — Kovács Péter, Bács- 
földvár. 6825

MODERN. ÖSSZKOMFORTOS,
4 szobás lakás balkonnal és terasz- 
szal, közel a beltérhez azonnal ki­
adó. Érdeklődni Andrássy-u. 6.

6812

ELEGÁNSÁN BÚTOROZOTT szo­
ba fürdőszobával kiadó. Cim: Újvi­
dék, gr. Teleki Pál u. 8 sz. föld­
szint. 6805mmm

II

a Hombár félbizományosa. BUDAPEST, V., József nádor-tér 8. 

Telefon: 180—960. 180—968. 180—969. 383-535. Sürgönyeim: Credesco

----------------------« « «((JI)» » »----------------------

A Magyar Általános Hitelbank és a Magyar Leszámítoló és Pénz- 
valtóbank g ibonaosztálvainak egyesülése. A felszabadult Bácskában 
bevásárló albizemányosai vannak: Óbecsén. Bácsfekelehegyen, Réz 
dánban, Topolyán, Petrőcön, Béregon. Szeghegyen, Temerinben. 
Szil bérekén, Titelen, Zomhorhan. Kulán. Övszálláson, Péterrévén, 
Moholon. Hódságon, S/aharikán. Regöeén. S/épligeten, Rácsföldvá­
ron. Veprödön is Kishegyese.i. Foglalkozik mindennemű gabona­

magvak. hűvel ve sok vásárlásával.

HUH_____KERESLET |M

PÉKINASNAK ERŐSEBB FIÚT
felveszek. Cim: Palics pék, Újvidék, 

I Dugonics András utca 27/a. szám.
6546

FŰSZERES SEGÉDET keresek 
azonnali belépésre, aki nagykeres­
kedésben már dolgozott. Ajánlatok 
fizetési igényekkel, Stein Emil 
Rezdán. 6723

ÜGYES ÉPÜLET LAKATOS-se-
gédet keresek. Cim: Újvidék, Mus­
solini Benito u. 11 sz. 6726

ENGEDÉLYEZETT KÖZVETÍTŐ 
HIVATAL megindításához társat 

I keresek kisebb tökével. Jelentkez- 
j ni péntek délelőtt 9 óráig. Újvidék, 

Alkotmány utca 30, ajtószám 6.
6824

Eltűnt
szüleinek, Szabó Györgyei Vendelnek és feleségének Bárdos Etel­
kának Zent a-tornyos pusztai tanyai lakásáról 1941 augusztus 4.-én 
a délutáni órákban Faragó Julianna nevű 25 éves leány.

Eltűnésekor vagy könnyű bem borg nyári ruhát vagy pedig 
, ezüsttel szegélyezett fekete szövetruhát, fekete szörmegalléros és 
alul is fekete szőrmével szegélyezett kosztüm kabátot és kávé­
barna antilop cipőt viselt.

Gyalog indult Topolya felé ahol valószínűen vonatra ült. Sze- 
mélyleírása: arca sápadt. betegesen sovány, szeme fekete, haja 
vörösbe játszó gesztenyeszinü, termete nyúlánk, sovány.

A nyomravezető értesítse Rent ár János kárpitost Csant a vé­
ren a Szent István utcában Sikeres nyom rávezetésért 500 pengő 
jutalmat kap.

Dr. Őzsvár Vilmos, ügyvéd, Csantavér

HAJÓMOTORT VESZEK vonta- 
i fásra. Lehetőleg fagáz, esetleg nyers- 
I olaj üzem. Kb. 60—80 lóerős. Áján- 
I latokat kérek: Lukits Sándor, Zom- 
1 bor, Basa-utca 12 sz. 6801

KÉT-HÁROM
kást keresek

szobás modern 1= 
Újvidéken. Telje,

komforttal. Ajánlatokat > A 510 
ligére kérek a kiadóhivatalba. 07^

PERZSA SZŐNYEGET
elfogadható árban veszek. Cirn: U 
vidék, II. Rákóczy Ferenc u 6 li­
mest érnél. 0ßji.

KERESEK AZONNALI
házaspárt szállásra. Cim a V;.-.A5 
"an-__________________ 6314

KERESEK ÉJJELI ŐRT. 
uektelen előnyben. Cím IJjvide-

Krámer Sándor 11. 5 sz. Reich

60—110 LE. félstabil Wolf stock- 
der lokomobilt keresek megvételre 
Klemm. Újvidék. Országzászló té
6-T.__________________________RBOfi

GABONAOSZTÄLYOZÓ GÉPET
triört jó állapotban levői azonnni 
megvételre keres KorzH' n, ■ 
Szenttamás. mo"

K Ü L Ő N F É L E
PAPI, A N T készítek pehelybo. 

gyapjúból és vattából. Úgy újak 
mint régiek átdolgozását vállalom 
Házakhoz is megyek. Bulyovcsics 
Béláné, Újvidék, Magyar utca 53.

JUTÁNYOSÁN VASÁRÓL üveg, 
porcellán, zománcedényt, konyha- 
felszerelési cikkeket, ajándék tár­
gyakat, szentkópekef, képkereteket 
MARTINKŐ ANDRÁS üveg- 1 pC:' 
cellán kereskedésé ben, Újvidék, I] 
Rákóczi Ferenc ut 36. Telefon 34-64

6091

Csillárt
Hol bischer csillárüzemben vásárol 
jón, Újvidék, Alkotmány utca 29.

A PETRŐCZI MAYER-FÉLE ken
dergyár 85 munkást keres, kik ken­
derfeldolgozáshoz. értenek és 16 sze­
mélyt kenderáztatáshoz. Jelentkezni 
augusztus 20-án. Cím: HAZAI 
KENDER IPAR, PETRŐC. 6560

VÁLLALOK általányban vagy 
óradijért saját gépemmel levele­
zést, fordításokat, könyvelést, iro­
dai munkákat. Cim: Schmolka hir­
detőben. 6719

A »LABOR« Magyar iparosok 
I szövetkezete Újvidéken, II. Rákóczi 
! Ferenc u. 25 sz. felvesz azonnali 

belépésre egy hivatalnoknőt, aki. a 
I könyvelésben, levelezésben némileg 
I jártas és kezelt már pénztárt is és 
I aki a magyar, német, szerb nyelvet 
! bírja. Ugyanott egy fiatal bőrkc- 

reskedősegéd is felvétetik. írásbeli 
ajánlatok személyesen adandók át .1 
LAROR-ban 6823

MAGYAR vagy NÉMET nyelv 
oktatás. Betűvetéstől a legmagasabb 
kiképzésig, helyesírás. BIZTOS 
EREDMÉNY. Újvidék, Magyar u. 8

6754

ÉRTESÍTEM a CIPÉSZ szaktál 
sakat, hogy a városi katonai pa­
rancsnokság által kijelölt börelosz- 
tói jogot megkaptam és ez.t. mától 
fogva nálam lehet beszerezni. Cim' 
Gulácsy András, Újvidék, Alkot 
many u. 26. 6808

EGY F I A T A L 3 HŐNAPOS
dakszli kutya elveszett az, Epres é? 
Ilövész utca között. A becsülete? 
megtalálót kérem hozza el Epres­
utca 12 szám alá. 6809

Szer kosz tőség és kiadóhivatal: 
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 50 

Telefon: 21—37, éjjel 20—58 
Laptulajdonos: Andrée Dezső.

Előfizetés:
Egy hóra 4.— pengő
Vidéken egy hóra 3.— „
Kánom hóra 11.60 »
Vidéken három hóra 8-— „
Félévre 23.— „
Vidéken félévre 16.— »

Megjelenik naponta.

Nvomatofi az Urania nyomdai mii.nteiet és kiadóvállalat ttalaidonos: Kelemen János) körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József.
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